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 عهى انتبريد: انفصم الاول 

 انتيار انكهربي وقانىٌ اوو: انفصم انثاني 

 انتاثير انًغناطيسي نهتيار انكهربي:انفصم انثانث

 انكهرويغناطيسي انحث: انفصم انرابع 
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 انفٓزص

 انكٓزبٍت انخٍارٌت ٔانكٓزٔيغُاطٍسٍت
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 بس

ٍاهٛ كى ًّ ٙعػق عوٍ اهفٚصٙا١ اهطوبٞ ٗاهطاهبات ٗابِا٢ٛ اخٛ المعو 
 ٙطسُٛ اْ اضع بين اٙدٙلٍ ٓرا اهعٌى  ضا٢لًا الم٘هٛ ضبشاُٞ ٗتعاهٛ

 اْ ِٙفعِا ٗاٙاكٍ بٕ في اهدُٚا ٗالاخسٝ ٗاْ يجعى عٌوِا كوٕ خاهصاً ه٘دٕٔ اهلسٍٙ
ٗاختي اهطاهبٞ اْ عوٍ اهفٚصٙا١ ًّ آٍ اهعوَ٘ اهتي قاًت عوٚٔا الحضازٝ ٗاعوٍ اخٛ اهطاهب 

 اهبػسٙٞ في اهعصس الحدٙح ٗذهم بد١ ًّ تص٘ز طً٘طْ٘ هورزٝ ٗاكتػافٞ الاهلترْٗ
 ًسٗزاً بسشزف٘زد ثٍ غسٗدنجس ٗب٘ز ٗتص٘زٝ هورزٝ ًسٗز بِطبٚٞ اِٙػتين  ًٗٚلاُٚلا اهلٍ  

اهبرُٗٛ ٗالحطّ ابّ الهٚجٍ  ًّ اٙٞدٚا اهِاُ٘ ٗعوٍ اهفضا١ بدٗعوٍ الاهلترُٗٚات ٗص٘لا هتلِ٘ه٘
 ًسٗزا بجاهٚوٚ٘

 ٗتوطل٘بٞ اهػٔير اٗي ُافرٝ هوفضا١ ًسٗزا بالاقٌاز اهصِاعٚٞ ثٍ ًل٘ن اهفضا١  
 ٓرا ٗغيرٝ ٙبين ًدٜ فضى عوٍ اهفٚصٙا١ عوٛ غيرٝ ًّ ضا٢س عوَ٘ اهدُٚا , 

 ٗهرهم آتٍ اخٛ اهطاهب 
كعوٍ ٗهٚظ كٌادٝ هتشصٚى اهدزدات فقط فوٍ لا ٙلْ٘ اسمم ًّ توم الاعلاَ اْ تدزع اهفٚصٙا١ 

اهرّٙ خدً٘ا اهبػسٙٞ هرهم اضع بين اٙدٙلٍ دص١ ض٣ٚى ًّ لدٔ٘د توم اهععٌا١ ٗقد زاعٚت 
 فٕٚ اهبطاطٞ ٗاهدقٞ ٗاهتبطٚط ٗكتابٞ اهعدٙد ًّ الاًجوٕ ٗالاض٣وٞ عوٛ قدز اضتطاعتي

 ِٚا هلٍ اهِذاح ٗاهت٘فٚق .......ٗالله اضاي اْ تِاي اعذابلٍ ًتٌ
 اْ ٙػفس هٛ ٗاه٘اهدٜ ٗاْ ٙسحمٌٔا ضبشاُٞ ٗتعاهٛهٕ أضكٌا أ

 آدا١ أ/ شكسٙا مختاز 
 ًٚت غٌس فٚــــــــ

 هــ 4131شوال 3
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 عوٍ اهتبرٙد
انفصم 

 الأل
 
 عًِ ايتبرٜد 

273  c) –) 
 اٗلا اهتبرٙد في اهػاشات

 ٞايػاش المجاي  
 

 ٞايػاش الحكٝك
 

 : تأثير فاْدزفايص 

  انًكثفت (؟كٍف ٌخى اَخقال انًادة يٍ انحانت انغاسٌت انى انحانت انسائهت أ انحانت انجايذة ) انحانت 








  

 دزدات الحساز٠ المٓخفط١  بصٛز٠ ٚاضش١  في ع٢ً ايػاش ٜعٗس تاثير فإ دزفايص      عوى

 
   تحٝد ايػاشات عٔ ضًٛى ايػاش المجايٞ نًُا شادت نجافتٗا ْاقؼ ٖرٙ ايعباز٠ 
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 

 . 
 اتم ايٛصٍٛ ايٝٗ دزدات اتذساز٠ المٓدفط١ ايتي 
4.2 k -268.8oC

77 k -196 OC

   90 k-183OC

  تسنٝبٗا:
 ًُيكازٚز٠ دٜٛاز ٞالاضاع ايع 

 دداز ايكازٚز٠ َصدٚز ٚالمطاف١ ايفاص١ً بين الجدازٜٔ َفسغ١ تماَا َٔ الهٛا٤ عوى
 

  َٔ ايداخٌ ؟ َط١ًٝ بايفط١ددزإ قازٚز٠ دٜٛاز عوى
 

 عٓد دزدات اتذــساز٠ المٓدفط١ ممٝــصات الهًٝٝـــــّٛ ايطا٥ــ ٌ  
           

           

   
 ًّٛٝٝتخصٜٔ ضا٥ٌ اله 

 
 عًٌ    يحفغ الهًّٝٝٛ في اْا٤إ َٔ قاز٠ٚ دٜٛاز  

01007207309
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ٍٍقارٌ بٍٍ سائم انٓهٍٕو ٔانٍُخزٔج 

4.2k)77k

 ايتبرٜد ؟ ٜطتخدّ الهًّٝٝٛ ايطا٥ٌ في      عوى 
 k4.2

انخبادل انحزاري
 Qth

U 
                                  W  +  U = thQ 

 ٞالأٜصٚثيرَ ٟزاأٚلًا ايتبادٍ اتذس 
 سدٗثٞ غسٗط  
 
      
  
 كٚفٚٞ الحدٗخ 

        
                                              

 ٞثاْٝاً ايتبادٍ اتذساز٣ الادٜبـات : 
 ط سدٗثٞٗغس 



      

كٚفٚٞ الحدٗخ 

 (W)       

                                           
 W      

                                          

 اير٣ ٜػ٢ً عٓد  ٜعتُد عًٞ ايتبادٍ اتذسازٟ الادٜباتٞ ٚالاٜصٚثسَٞ يػاش ايفسٜٕٛ فهس٠ عٌُ  ايجلاد١C030-
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 ثاُٚا : عوٍ تبرٙد اهفوصات
  

 
 ظاٖس٠ اْٚظ( ايفا٥ل ٞظاٖس٠ ايتٛصٌٝ ايهٗسب( 

  ٌٝأَج١ً لمٛاد فا٥ك١ ايتٛص  

 ـالاْتكاٍ الى ايتٛصٌٝ ايهٗسبٞ ايفا٥كدزد١  

 ًلاحظة ٓاًة   
 المٛاد فا٥ك١ ايتٛصٌٝ  خصا٥ص  
     





 


  ؟ المطبب ي٘ ٞست٢ يٛ أشٌٜ فسم الجٗد الخازدَٔ َاد٠ فا٥ك١ ايتٛصٌٝ سًك١ في ايتٝاز ٜطسٟ  عوى 

الماد٠ فا٥ك١ ايتٛصٌٝ سطاض١ يًُذاٍ المػٓاطٝطٞعوى      

 سًك١ َٔ المٛاد فا٥ك١ ايتٛصٌٝ ؟  فيٞ نٗسبا٥ َاذا يحدخ اذا َس تٝازفلس 

  ٌٝاضتددَات الماد٠ فا٥ك١ ايتٛص 

 تطتخدّ َٛاد فا٥ك١ ايتٛصٌٝ في الاقُاز ايصٓاع١ٝ     عوى 

 لذطات تٛيٝد ايهٗسبا٤ ٚف٢ خطٛط ْكٌ ايهٗسبا٤  يمهٔ اضتخداّ المٛاد فا٥ك١ ايتٛصٌٝ في      عوى

 01000200300 تحياتي أ/ شكسيا مختازًع 
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 ٚدٛد ظاٖس٠ َاٜطٓس   ايطبب في 






 المٛاد فا٥ك١ ايتٛصٌٝ ؟ ٜطٓس الا في تعٗس ظاٖس٠ َا لا     عوى

 فهس٠ ع١ًُ    
   غسح ع١ًُ 






 

225km/h

 

يٍ شجزة ٔاحذة حصُع يهٌٍٕ عٕد كبزٌج ًٌٔكٍ نعٕد كبزٌج ٔاحذ اٌ ٌحزق يهٌٍٕ شجزة نذنك لا حذع ايز 
 )د/ابزاٍْى انفقً رحًت الله (سهبً ٌؤثز عهً يلاٌٍٍ الاٌجابٍاث فً حٍاحك 
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 اَٗ ٗقاُْ٘  اهتٚاز اهلٔسبٛ
انفصم 

 انثاًَ

 

 
 

 
 

 



 

  اهلٔسبياهتياز

 ٞاتجا٠ ايتٝاز ايهٗسب 
 ٞالاتجاٙ ايتكًٝدٟ يًتٝاز ايهٗسب 

 ٞالاتجاٙ ايفعًٞ يًتٝاز ايهٗسب 
 

؟ُٓا ايبعض الأخس عاشٍ يًهٗسب١ٝ ايتٝاز ايهٗسبٞ بٝتطُح بعض المٛاد بتٛصٌٝ       عوى

 

 ؟فٝ٘ نٗسبٞ لاٜػشٔ َٛصٌ عٓد َسٚزتٝاز       عوى  

 

  ايهٗسبٞغسٚط َسٚز ايتٝاز : 




 (I)اهلٔسبيشدة اهتياز 

 ٘قإْٛ سطاب :    
 

 
Q C 

 ٘ٚسد٠ قٝاض(A) 

=10
-3

10
-6 

 : ٘دٗاش قٝاض 

  ٕ؟ أَبير 15 الماز في َٛصٌ  تٝازايغدٙ َاَعني ا. 
15

 الأَبير 
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 قإْٛ سطاب ن١ُٝ ايهٗسب١ٝ(Q)                N  t = I=Q N

e1.6  10-19C

  قٝاضٗاٚسد٠    (C)

: ّٛايهٛي 

 ٞلمطا٢ىلحى اًلاسع 
  

 

 
    

 

 
       

ٍ        َجاٍ X 10 6.6إيهترٕٚ ٜدٚز سٍٛ ْٛا٠ ذز٠ الهٝـدزٚدين ععـد
ٞ غـد٠ايتٝاز   ايجاْٝـ١ اسطـب   فيدٚز٠ 15 ايٓـاتر    ايهٗسبـ

X 10 1.6عٔ سسن١ الإيهترٕٚ عًُا بإٔ غش١ٓ الإيهترٕٚ
-19

C  
 : ٌاتذ 

  
 

 
     ປ                                         

 عدد الايهترْٚات ايتي تحًُٗا غش١ٓ نٛيّٛ اَٖٞ       فلس

 ًطائى ٗتمازّٙ
خط َطتكِٝ بمعدٍ فييمس تٝاز َٔ ايبرٚتْٛات  (1

1.6 x10 -7 ) 

ضًو فيًًَٞ أَبير يمس  8تٝاز غدت٘  (2
10

0.08 )                                                    – (5x 10 
16 

 َٝهسٚنٛيّٛ  12غش١ٓ نٗسب١ٝ قدزٖا  (3

  

8 2.4x10
-3 

 (V)فسق الجٔد بين ُقطتين 
 

 ٘قإْٛ سطاب               
 

 
W 

 ٚسد٠ قٝاع فسم اتدٗد         


 10-310-6 

 قٝاض٘دٗاش:

 ايفٛيت
 

؟٣يلأخسًٜصّ برٍ غػٌ يٓكٌ ايػشٓات ايهٗسب١ٝ َٔ ْكط١      عوى
 

  ٕفٛيت 5فسم اتدٗد بين ْكطتين َا َعني قٛيٓا ا
5
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 اهقوة اهدافعة اهلٔسبية هعٌود

 ٗيي الفولت  اٚسد٠ قٝاض 

 :ٕفٛيت 1.5ايك٠ٛ ايدافع١ ايهٗسب١ٝ يعُٛد داف َا َعني قٛيٓا ا 

1.5 

 ف٘هت؟ 4اْ اهق٘ٝ اهدافعٞ اهلٔسبٚٞ هعٌ٘د             فلس
                                       ف٘هت ؟ 220فسق الجٔد بين طسفي ً٘صى 

تعٌى عوٟ بري غػىٗهلإهلترُٗات كٌضدٞ  اهدا٢سٝ اهلٔسبٚٞ فيٌى اهبطازٙٞ عت  لاحظ         
 اهدا٢سٝ اهلٔسبٚٞ هوٌسٗز خلايتدفع اهػشِات فتطشب ٗ           

 لا بد إٔ تهٕٛ ايدا٥س٠ َػًك١ ؟ نٗسبٞيمس تٝاز  يهٞ

 ٌٚسد٠ قٝاع ايػػ   

  Rالمقاوًة

 

  اْٛاع المكاَٚات 

 

 قإْٛ سطابٗا        
 

 
   

 

 
 )Ω(  

ّٚلاا . 

 10اْ اهِطبٞ بين فسق الجٔد بين طسفي ً٘صى ٗشدٝ اهتٚاز الماز بٕ ًاًعنيV/A 
 

  ٌَلمٛصٌتتٛقف عًٝٗا المكا١َٚ ايهٗسب١ٝ  ايتيايعٛا 

 المٛصٌ ط ٍٛL  :   

  

  
  
  

  
 

  ٌَطاس١ َكطع المٛصA :

   
 

 

  

  
  
  

  
  
  
 

  
  

 المٛصٌ ْٛع َاد٠ 
 دزد١ اتذساز٠
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 اذا علظ اتجاٝ اهتٚاز فاْ المقاًٗٞ لا تتػيرًلاحظة ٓاًة 

 ؟بازتفاع دزد١ الحساز٠ فإ المكا١َٚ تصداد 

ْفظ دزد١ الحساز٠ بُٝٓا ٜٛدد يًُهعب  فيأنجس َٔ َكا١َٚ  َطتطٝلات  َتٛاشٟتهٕٛ يكطع١ َعد١ْٝ ع٢ً غهٌ  
 ؟ َكا١َٚ ٚاسد٠ المعدْٞ

؟ضًو ٜتٛيد فٝ٘ ن١ُٝ َٔ الحساز٠  نٗسبٝفٞعٓد َسٚز تٝاز 

شٙادٝ ط٘ي ضوم ًقاًٗٞ هوضعف ُٗقص ًطاسٞ المقطع اهٛ اهِصف 

)ُٝقص قطس اهطوم اهٛ اهِصف)ًع ثب٘ت ط٘هٕ ٗدزدٞ الحساز 
 

 ضِ   50× ضِ  1× ضِ  1أبعادٙ اشٟ َٔ ايهسبٕٛ َتٛ       َجاٍ

 نِ تهٕٛ َكاَٚت٘ المكاض١ عٓد قاعدتٝ٘  المسبعتين 
ٕنِ تهٕٛ َكاَٚت٘ المكاض١ بين ايٛدٗين المطتطًٝتين المتكابًتين عًُا با 

10 × 3.5المكا١َٚ ايٓٛع١ٝ يًهسبٕٛ  
 اّٚ . َتر  َا ٖٞ ايٓطب١ بين المكاَٚتين  5-

    :  ٌــــاتذ
 

 
         

       

      
        

    
 

 
         

      

       
         

= 2500 
   المقاوًة اهِوعية

1 

 قإْٛ سطابٗا                 
  

 
    

 ٚسد٠ قٝاضٗا             m.Ω    تكافي  V.m/A  

   ٕ10المكا١َٚ ايٓٛع١ٝ لماد٠  َا َعني قٛيٓا ا
 ؟اّٚ .7ّ ×  6-

110-6  ×7

𝛔اهتوصيوية اهلٔسبية لموصى 

O0C

 بٗاقإْٛ سطا              𝛔   
 

  
  

 

  
 

 1-وتر1- اوم    ٚسد٠ قٝاضٗا   (1-m.1-Ωاو سيىوى. وتر)
-1

 

 

قَ٘ اعصُا الله  نحّ
بالاضلاَ فاذا 
ابتػِٚا اهعصٝ بػيرٝ 
 اذهِا الله

 عٌس بّ الخطاب
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  ٕ10ايتٛص١ًٝٝ ايهٗسب١ٝ لماد٠ َا َعني ا
 ؟1-ّ 1-ا5.6ّٚ× 7

1107X5.61-

ايعٛاٌَ ايتي تتٛقف عًٝٗا المكا١َٚ ايٓٛع١ٝ ٚايتٛص١ًٝٝ ايهٗسب١ٝ 


               
ًلاحظات ٓاًة 
ًٞٗساصى ضسب المقا
المكا١َٚ ايٓٛع١ٝ خاص١ٝ ممٝص٠ يًُاد٠ عًٌ؟
ٞٚاهت٘صٚوٚٞ اهلٔسب
)ٌْ٘ٚ1-تلاف٤  )ض

ΩΩ

 ْٗا١ٜ ععُٞيبعض ايفًصات َتي تهٕٛ ايتٛص١ًٝ ايهٗسب١ٝ         فلس 

 ٘اذا شاد طٍٛ ضًو ايٞ ايطعف ٚشاد ْصف قطس٠ اٜطا يًطعف فإ َكاَٚت
 

  ..........صٓع ضًو َكا١َٚ اذا قٌ ْصف قطس٠ ايٞ ايٓصف ٚقٌ طٛي١ ايٞ ايٓصف فإ ايٓطب١ بين المكاَٚتين 

( 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
) 

  اّٚ . َتر فإ ساصٌ ضسبٗا في تٛصًٝٝتٗا ايهٗسب١ٝ تطاٟٚ   0.5اذا ناْت المكا١َٚ ايٓٛع١ٝ لمٛصٌ  1996الاشٖس
......(0.5 – 1 - 2.) 

 ًٞٗٞ اهِ٘عٚٞ ٗاهت٘صٚوٚٞ اهلٔسبًٚقازُٞ بين المقا

 ايتٛص١ًٝٝ ايهٗسب١ٝ    eالمكا١َٚ ايٓٛع١ٝ يًُاد٠  ٚد٘ المكاز١ْ

 1 1 انخعزٌف

  

 ىانخانعٕايم 
 ٌخٕقف عهٍٓا

ρ انعلاقاث انزٌاضٍت
 
 
 

𝛔
  
  

  
 𝛔   

 

 
 

  

 

  
 

 ٔحذاث انقٍاص
( m .  ) 

 
 (  m-1 .-1 ) 1-. م  1-اوم 

1-. م 
 
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 َص قإٌَ أو   :
 

ّٚايصٝػ١ ايسٜاض١ٝ يكإْٛ ا           V=IR 
ًلاحظات ٓاًة هوٌطائى 
 

            
  

  
  
            
         

                          

ρ   
 

   
 



  

  

m=            
   

 علاقات بٚاُٚٞ ٓاًٞ

   

   

 ايطًهين ...... أٟ ايٓشاع ٚ غد٠ ايتٝاز المازايػهٌ المكابٌ ٜٛضض ايعلاق١ بين فسم اتدٗد يطًهين َٔ  فيع 




 ىــــالح : 
ASlope = V I = R   

A

 B 

A=B  المادة

 في الفيزياء اسهل طريق للتفوقسيجما 

V 

I 

A 

B 
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يًُهعب في طٍٛ  ايه١ًٝ  ساصٌ ضسب المكا١َٚ        فلس 

 يسائم ٔحًارٌٍ
8-10 1.76 َكاَٚتٗا اسطب 8َِ َتر ٚقطسٖا 2ضام َعد١ْٝ طٛلها  .1

5.7 x 10 7

 1.224اَبير عٓدَا ٜهٕٛ 1200ب٘ ضام تضاع يمس  .2

10-64.166  

1نِ ٜهٕٛ mm 2.59ضًو َٔ الأيَّٛٓٝٛ قطسٙ  .3

X 2.810-7(  188  )                                                                             

cm 0.3 َٚطاس١ َكطع٘ m 30:  ضًو طٛي٘ ( 94َصس )  .4

0.8

225 x105 )  

2549ضًهإ لهُا ْفظ ايطٍٛ َٚصٓٛعإ َٔ َاد٠ ٚاسد٠ .5

7 : 5 

cm2 Ω 10 0.05َٚطاس١ َكطع٘ m 50ضًو َٔ ايفط١ الألما١ْٝ طٛي٘  .6

20 m 4mm2 

400.2نذِ  0.1ضِ ٚنتًت٘  10ضًهإ َٔ ايٓشاع طٍٛ اسدُٖا  .7

1/8 

cm210 - 45 mΩ10 -74َٚطاس١ َكطع٘  m 1.25ضًو َٓتعِ المكطع طٛي٘  .8

2 AV 20.5

V0.5 

Ω700.05 cm َٚكاَٚت٘ cm 62.5ضًو َٔ ايفط١ الألما١ْٝ طٛي٘  .9

 

V2 A 10ٚصٌ m2 0.1َٚطاس١ َكطع٘  m 2ضًو طٛي٘  .11

( 0.25 Ω m)( 4 ×104
Ω

-1m-1 )               

Ω510 – 5 cm28.45ٚصٌ ضًو َٓتعِ المكطع طٛي٘ َترإ َٚكاَٚت٘  .11

4 A





m2330 m 7-10ايجاْٝــ١ عــبر َكطــع فيإيهــترٕٚ  12.5×  1018يمــس ( 94الأشٖــس ) .12

5

10-191.6Ω .m10-82.5
صٓع طايب َكا١َٚ َٔ ضًو ذٚ طٍٛ َعـين  .13

8 : 1 
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 أعٝد تػهًٝ٘ بحٝح اضطٛاْٞقطٝب  .14

َٔ َاد٠ َا أعٝد تػهًٝ٘ سٝح اضطٛاْٞقطٝب  .15
( R2 = 16 R1 )  

 0.1mmضًو َعدْٞ َعصٍٚ قطس َكطع٘(  91الأشٖس ) .16

10-7
Ω.m5Ω

-1.m-11062 
                                 200 3.14 m

cm2 0.1أدتزت أطٛاٍ تشتًف١ َٔ ضًو َطاس١ َكطع١ .17

 

 

12 m

( ٌايطاق١ ايهٗسب١ٝ المطتٓفر٠ في َٛصW ) 

VItVQW 
Q

W
V 

 

R

tV
RtIW

2
2  

 :ٚسد٠ قٝاع ايطاق١ ايهٗسب١ٝ المطتٓفر٠ 
=1000=1000 ×60  ×60= 36  ×105 

  ايكدز٠(ٞايهٗسب١ٝ لجٗاش نٗسبPw)

 قإْٛ سطابٗا          
 

 
 
     

 
         

  

 
 

 ٚسد٠ قٝاضٗا    
   ٚات ؟100قدزت٘  نٗسبَٞاَع٢ٓ قٛيٓا إٔ َصباح 

100

 تحشب وو العلاقة  تهايٝف اضتعُاٍ ايطاق١ ايهٗسب١ٝ 

  
الطاقة المشتًمكة

         
    × 

 كفاءة اهبطازية

 
    
  

  
     
  

كمي

  
    
  
  
    
  

 

16 14 10 6 4 2 L ( m) 

40 35 25 1510 5R Ω 
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 توصيى المقاوًات
 اهت٘اهٛأٗلا: اهت٘صٚى عوٟ   
 َ٘ٓ ايػسض 

 

  عًُٝا : ايتٛايٞتعين المكا١َٚ المهاف١٦ لمجُٛع١ َٔ َكاَٚات َتص١ً ع٢ً 




I



I



V3,V2,V1

VV=V1+V2+V3 

قإْٛ نيرغٛف
 

 

I R=I R1+I R2+I R3                     ∴ V=V1+V2+V3∵ 

(I)....321  RRRRout\ 

 "r " "N "R  = N  x  r 
 ٞممٝصات ايتٛصٌٝ عًٞ ايتٛاي 





 

 ؟َكاَٚت٘نًُا شاد طٍٛ ايطًو شادت    

LR

ايكدز٠ ايٞ  R ايػهٌ المكابٌ تهٕٛ ايٓطب١ بين ايكدز٠ المفكٛد٠ في المكا١َٚ اختر في         فلس

 ٜطاٟٚ(  -اقٌ َٔ  –.... ايٛاسد ايصشٝح       )انبر َٔ ....  3Rالمفكٛد٠ في المكا١َٚ 
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 المقاًٗات عوٛ اهت٘اشٜثاُٚا ت٘صٚى     
  َ٘ٓ ايػسض: 

 عًُٝا ايتٛاشٟ ع٢ً سطاب المكا١َٚ المهاف١٦ لمجُٛع١ َكاَٚات َتص١ً 




V

V 

I3,I2,I1

          ∵     
 

 
∴

 

  
 
 

  
 
 

  
 
 

  

∴
 

    
 
 

  
 
 

  
 
 

  
 

=

 (r ) (N : )
N

r
R  



21

21

RR

RR
R


 


2

R
Rt  

: ًوحوظة 


I

V =    I 

R                  

 :
1

2

2

1

R

R

I

I
 

 



؟نًُا شادت َطاس١ َكطع ايطًو قًت َكاَٚت٘ 

A

1
 R 
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يقارَت بٍٍ انخٕصٍم عهً انخٕانً ٔانخٕصٍم عهً انخٕاسي 

 ايتٛاشٟايتٛصٌٝ ع٢ً  ايتٛايٞايتٛصٌٝ ع٢ً  ٚد٘ المكاز١ْ

 
  

 

  

   

 
 

I = I1 = I2 = I3 I = I1 + I2 + I3 

 
 

V = V1 + V2 + V3 V = V1 = V2 = V3 

 R = R1 + R2 + R3 
321

1111

RRRR
 

 





N  R= r



R = R1 + R2 





   وتشاوية
 

 
       


      

     
 = R

ايبطاز١ٜ بُٝٓا تطتخدّ أضلاى أقٌ  طسفي تطتخدّ أضلاى سمٝه١ عٓد  ايتٛاشٟايدٚا٥س ايهٗسب١ٝ المتص١ً ع٢ً  في   
؟ايدا٥ــس٠  فينٌ َكا١َٚ  طسفيسمهاً عٓد 

 

 ايتٛاشٟ؟المٓاشٍ ع٢ً  فيتٛصٌ الادٗص٠ ايهٗسب١ٝ 

 

     ؟اّٚ 10َا َع٢ٓ قٛيٓا إ المكا١َٚ المهاف١٦ يعد٠ َكاَٚات َٛص١ً َعا 
جــــ : 

 10 =  
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عٓد شٜاد٠ فسم اتدٗد بين           فلس
 

  اذا ناْت المكا١َٚXyy

X

I

I

 
                                                                                                   (

1

2
,

2

1
,

1

4
,

4

1) 

 طسيقة حطاب المقاوًة الملافئة
 في جمٚع اهفسٗع بداٙٞ ًّ اهقطب الم٘دب اهٛ اهقطب اهطاهب فِذد اْ المقاًٗات اهتي  ُسضٍ اتجاٝ اهتٚاز

 يمس بٔا ُفظ اهتٚاز ًتصوٞ عوٛ اهت٘اهٛ بٌِٚا المقاًٗات اهتي ٙتذصأ عوٚٔا اهتٚاز ًتصوٞ عوٛ اهت٘اشٜ
  ّفي ساهٞ ٗد٘د دا٢سٝ بٔا عدٝ ًقاًٗات ًتصوٞ ًعا عوٛ اهت٘اهٛ ٗاهت٘اشٜ فاُِا ُبدأ باخس فسع بعٚدا ع

 ستي ُصى اهٛ المصدزالمصدز 
  اٗ ُبدا باهفسع الاكجس تػابم ثٍ الاقى 

 يسائم ٔحًارٌٍ
 اٚدد المكا١َٚ المهاف١٦ يًدٚا٥س ايتاي١ٝ (1
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 المفتاح عٓدَا ٜهٕٛايػهٌ المكابٌ اسطب المكا١َٚ ايه١ًٝ في  (2

 يفتىح         هقيغ 

 
اسطب المكا١َٚ ايه١ًٝ يًدا٥س٠ المٛضش١ (3

8 Ω  
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Ω 20المقاووة ايتٛايٞعد٠ َكاَٚات َتطا١ٜٚ إذا ٚصًت ع٢ً  (4

0.2 Ω2Ω 

 4تين ايًتين إذا ٚصًتاالمكاَٚ َكدازٟاٚدد ايٓطب١ بين  (5

 (1 : 1  ) 

وعهد  Ω 6ايتٛاشٟعٓد تٛصًُٝٗا ع٢ً  R1  ،R2َكاَٚتإ  (6

27 ΩR1R2 

 5المكابٌ خمط١ َكاَٚات ق١ُٝ المكا١َٚبايػهٌ  

 

 a,c              a,d  b,d 

 فلس 

  َكاَٚات َتطا١ٜٚ نٝف تٛصًِٗ َعاً 7َعو

(2000الأشٖس) ٘( 15,18, 12, 9, 6) َطًع َٔ ايطًو زؤٚض

(  4Ω) 

 قاُوْ أوَ هودائسة المغوقة
( VB) 

"1 " 
  (r ) 

 (R )

VBV+V’  

outinB VVV  

)( rRIVIrIRV BB  

rR

V
I B


 

 إْٛ أّٚ يًدا٥س٠ المػًك١ ْص ق       
 "

؟يتطبٝل قإْٛ اّٚ  أضاضٞثبٛت دزد١ الحساز٠ غسط 
 

 
 ضٝذُا في ايفٝصٜا٤ طسٜكو يًتفٛم 
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 انكٓزبٍت نعًٕد ٔفزق انجٓذ بٍٍ طزفٍتانعلاقت بٍٍ انقٕة انذافعت 
 اهق٘ٝ اهدافعٞ اهلٔسبٚٞ هعٌ٘دVB

V:IrVV B  

 ِدًا تصبح غدٝ اهتٚاز ًِعدًٞعVB = V

 (r )

 ايك٠ٛ ايدافع١ ايهٗسب١ٝ يًعُٛدBV 

بين  

؟دا٥ست٘ الخازد١ٝ طسفيايك٠ٛ ايدافع١ ايهٗسب١ٝ يعُٛد تهٕٛ دا٥ُا انبر َٔ فسم الجٗد بين     
 VB =V+Ir

؟نًُا قًت َكاَٚتٗا ايداخ١ًٝتصداد نفا٠٤ ايبطاز١ٜ    
 V= VB + Ir   ,

 إَجاٍ تٛضٝشٞ في ايػهٌ المكابٌ تصد 
 

 

 
 ًلاحظةIr 

  

  
     

 0.5َكاَٚتٗا ايداخ١ًٝ V 12بطاز١ٜ م دى لها   َجاٍ

20 

      ــ      الحو
  

   
 

  

      
 4    

       4         4  
   
  
      

  
  4

  
     

 4 

  
     

 V1 V2 

K1 & K2  0 0 

K1  0 IR 

K2  VB 0 

K1 & K2  VB - IR IR 



 

 

23 

 

1005510 تدزيب

800

5تتصٌ تسط١ يتٛيٝد ايهٗسبا٤ بمصٓع ٜبعد عٓٗا تدزيب

V220280 V

A40

 توصيى الاعٌدة اهلٔسبية

 الاعُد٠ عًٞ ايتٛايٞتٛصٌٝ اٚلا :   
 تهٕٛفي اتجاٙ ٚاسد                      

          

   
        

          
          

 )في اتجاٖين )عًٞ ايتعانظ   =VB1-VB2 

الكميٌ            

   
        

          
           

 تٛصٌٝ الاعُد٠ ايهٗسب١ٝ عًٞ ايتٛاشٟثاْٝا :  

لمواحد        
 

ًلاحظات ٓاًة
=

 

=
 ًلاحظات ٓاًة 
  ٜطاٟٚ ايعُٛد قطبيفسم اتدٗد بين 

 I=V =  VB –I rV =VB

  ايعُٛد اقٌ قطبيفسم اتدٗد بين
V = VB  –I r

  ايعُٛد انبر قطبيفسم اتدٗد بين

V = VB + I r 

 ايػهٌ المكابٌ : في 
لحطاب قسا١ٝ اهف٘هتٌٚتر(  V  =  VB   –   (I r   + I S 
 ًٞٗعِد شٙادٝ المقاS  تقى فاْ قسا١ٝ اهف٘هتٌٚتر 
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 :ايدا٥س٠ المٛضش١ اسطب تدزٜب  في



 

Ω5 

 
 ايدا٥س٠ المٛضش١ فيأسطب المكا١َٚ ايه١ًٝ  2تدزٜب

 ًلاحظات ٓاًة                                                     

   ايتاي١ٝلا يمستٝاز في ايطًو اٚ المكا١َٚ في اتذالات 




 

 K ايدا٥س٠ المٛضش١ بايػهٌ فيَجاٍ : 

  R1,  R2 S 
S 

 ٘عٓد ٚدٛد زٜٛضتات َكاَٚت    R   

 

R   

 

R/2 

 . 
ٚاسد اّٚفٛيت َٚكاَٚتٗا ايداخ١ًٝ    6( بطاز١ٜ م د ى لها 92َجاٍ  )َصس 

R0.6

0.1A

R                                  

 عسف١ طسٜك١ ايتٛصٌٝلم: 
R1    ،R2  ،R3I1I2I3يدٜو عد٠ َكاَٚات اذا نإ   

 

=

 فهز قبل اخزاج الهلنة فزب نلنة قاتلُ      
 ًع تحياتي أ / شكسيا مختاز
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 اَج١ً
 3,8,24ثلاث١ َكاَٚات قُٝتٗاΩ ٟ2َتص١ً عًٞ ايتٛاشA

 30 , 20 ,10ٚصًت المكاَٚات 2014َصس Ω 0.05 , 0,2 , 0.15تٝازبمصدز A



0.5 Ω 

  اّٚ فاذا َس بٗرٙ المكاَٚات تٝاز غدت١              دا٥س٠ نٗسب١ٝ تحتٟٛ عًٞ ازبع١ َكاَٚات  2014َصس 

R1= 6ΩR3=15Ωاَبير عًٞ ايترتٝب ٚناْت ق١ُٝ  (3 .0 , 0.3 , 0.4 , 0.2)



 حذرٌباث

: اذكس اهلٌٚات اهفٚصٙا٢ٚٞ اهتي تقاع باه٘سدات الآتٚٞ ٗاه٘سدٝ الملاف٣ٞ هلى ًِٔا 
 

 

 

: اختاز الإدابٞ اهصشٚشٞ ًّ بين الأق٘اع- 
V 6لمصدز نٗسبٞ تطاٟٚ  e m fإذا ناْت  .1

6 V 

 ......تتٛقف المكا١َٚ ايٓٛع١ٝ لماد٠ َٛصٌ عًٞ  .2

 =><ايتٛص١ًٝٝ ايهٗسب١ٝ× المكا١َٚ ايٓٛع١ٝ لماد٠ ساصٌ ضسب  .3

 عٓد شٜاد٠ طٍٛ ايطًو فإٕ المكا١َٚ ايٓٛع١ٝ .4

ٚصًت َكاَٚتإ عًٞ ايتٛايٞ ق١ُٝ إسداُٖا .5

ثلاخ َكاَٚات َتص١ً عًٞ ايتٛاشٟ إذا ناْت َكا١َٚ .6

إذا شاد طٍٛ َٛصٌ نٗسبٞ إلى ايطعف ٚشاد ْصف .7
4 

ٚايجاْٞ  Rَٛصلإ َٔ ْفظ المعدٕ الأٍٚ َكاَٚت٘  .8
( 4R  -  2R  -  R  - R / 4 

إذا شاد طٍٛ ضًو َكا١َٚ إلى ايطعف ٚقًت َطاس١ .9

ٚايجاْٞ  Rغسٜطإ َٔ َعدٕ ٚاسد أسدُٖا َكاَٚت٘  .11
( 4R - 2R  - R ) 

         ( R - 1/2  R - 2  R  1/4  )ثني َٔ  Rضًو َطتكِٝ ي٘ َكا١َٚ   .11
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 حًارٌٍ ٔيسائم
A،0.2 A،0.05 A 0.15ٞبمصدز تٝاز نٗسبΩ 10  ،20  ، 30ٚصًت المكاَٚات  

27.5 Ω 

ع٢ً ايترتٝب Ω5   ،Ω20ضًهإ أ ،  ب  َكاَٚتُٗا  
V50 

)جــ (   ثِ ٚصًت المجُٛع١ ايتٛاشٟٚصًت َكاَٚتإ أ ، ب َعاً ع٢ً  

V52Ω40602

 



V 100ضت١ َصابٝض َٛص١ً ع٢ً ايتٛاش٣ تعٌُ ع٢ً َصدز ( 90) أشٖس  

200 V

Ω 240                  ( 0.415 A )

mΩ10-75 ٚالمكاcm 20.3١َٚ  َٚطاس١ َكطع٘  m 30طٛي٘  َعدْٞضًو  ( 98) َصس  

Ω8.5V18

Ω1( 1.8 A ) 

 ايدا٥س٠ المٛضش١ بايػهٌ اسطب : في(  2008) ضٛدإ  (6
Ω 12.5  

B C

15 V 

 في ايػهٌ المكابٌ اسطب 

1A 

 

تجعٌ ايتي Rايػهٌ المكابٌ أسطب ق١ُٝ  في 
60 

 

 , 48 ثلاث١ اضلاى َٔ ْفظ الماد٠ ٚلها ْفظ َطاس١ المكطع 

24 , 16 cm 3A 

6V 

 تتعلم شيئاٌ ولن تظفر بالسعادة اذا استسلمت لليأس فلم
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V 12ايدا٥س٠ المٛضش١ ناْت قسا٠٤ ايفٛيتُٝتر تطا٣ٚ في 

KK9 V

1.5 A

9 V

Ω 2  

RΩ 6  

R6 m0.1 cm2 

 ايدا٥س٠ المٛضش١بايػهٌ أٚدد : في (11

2 A 

Ω150.8 A 

Ω7( 28 Watt

Ω648V ايدا٥س٠ المسض١َٛ إذا نإ فسم اتدٗد عبر المكا١َٚ في 

I

Ω8

 ايدا٥س٠ المٛضش١ بايػهٌ أسطب في (13



I2I1

ٚنريو ايػهٌأسطب المكا١َٚ ايه١ًٝ يًدا٥س٠ المٛضش١ ب 
Ω25 Ω2 

 

 

 في ايػهٌ المكابٌ دا٥س٠ نٗسب١ٝ اٚدد  

 

 

 نلا َٔ اسطب  في ايدا٥س٠ ايهٗسب١ٝ المٛضش١ بايػهٌ ( 17
 


6V – 1.5 A -11Ω)) 
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 اهتاثير اهلٔسًٗغِاطٚطٛ هوتٚاز اهلٔسبٛ•

 انفصم انثانث

 ايهٗسب١ٝ المكاب١ً اسطب في ايدا٥س٠(18


12Ω 



 في ايدا٥س٠ ايهٗسب١ٝ المٛضش١ بايػهٌ اسطب(19

 

14Ω 

30Ω 
 

 

 

 

 

 مكدمة

  المغِاطيطي اهفيض   

 : تعسٜف١ 
:٘ٚسد٠ قٝاض  
 قإْٛ سطاب١    θ= B A Sin mф ث حيθ

5َػٓاطٝطٞتزاٍ  فيcm 14  ٚضع قسص قطسٙ:  ًجاي



3030 
 ـــــاتذ ٌ 

         
    

  

 
                     

θ   

30O

        θ     
    θ    

  

 
                           

30o 

        θ     
    θ    
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 َتي ٜٓعدّ ايفٝض المػٓاطٝطٞ عٓد ْكط١  
θ   

 َتي تهٕٛ ايفٝض المػٓاطٝطٞ عٓد ْكط١ انبر َا يمهٔ؟  
θ     

  المػٓاطٝطٞنجاف١ ايفٝضB 

 تعسٜفٗا:

 ٗاقٝاضٚسد٠ :  , 

   ايٓفاذ١ٜ المػٓاطٝطـ١ٝμ

4             
 ٘س ٜ ج َ ا                                                          ٚسد٠ قٝاض 

 ضوم ًطتقيٍ فييمس  كٔسبيهتياز  المغِاطيطيأولًا : المجاي 
 ٍغهٌ المجا :





 

  المػٓاطٝطٞخطٛط ايفٝض  اتجاٙتعين 
 ٞٚطسٙقٞ عٌو : 

 

  ٝاهٚد اهٌِٟٚ لأًبير  إبٔاَقاعد 

  ٌَالمػٓاطٝطٞتتٛقف عًٝٗا نجاف١ ايفٝض  ايتيايعٛاB 
I  α    

d    
 

 
    



  قإْٛ أَبير ايدا٥سٟ (عٓد ْكط١ . المػٓاطٝطٞسطاب نجاف١ ايفٝض ( 

  
 

 
             ∴         

 

 
∴    
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 ٜٓصح بعدّ بٓا٤ المطانٔ بايكسب َٔ أبساز ايطػط ايعايٞ يًهٗسبا٤   

َٔ الحدٜد  بداخً٘  ز ًَف يٛيبي يمس ب٘ تٝاز عٓد ٚضع ضام تصداد نجاف١ ايفٝض المػٓاطٝطٞ عٓد أٟ ْكط١ عًٞ لذٛ

 َقطت انخعادل   
 

 ٞفي ساي٘ ٚدٛد ضًهإ يمس بُٗا تٝاز نٗسب 





 . 

Bt=B1  =  B2 


    √  
     

          θ 

90=Cos 90 = 

   √  
     

  

 وجٌ المقارنة
I1&I2 

 

  

         
B1>B2 

         

                  
B1>B2 
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 ٗلماذا؟   كٔسبًٛتٟ لا ت٘جد ُقطٞ تعادي هطولين ًت٘اشٙين يمس بٌٔا تٚاز   
وقريبة  

(B1>B2 ) 
(B1<B2)

اسطب المٛضع ايرٟ تٓعدّ فٝ٘ نجاف١ ايفٝض  1وجاه
15Cm

100A400A



  

 

 

 
 

dcm 

dcmCm (d-15Cm(d+15) 

∵      ∵       

∴  
  
    

   
  
    

       ∴   
  
    

   
  
    

 

   

 
 
4  

    
                 

   

 
 
4  

    
 

∴     ∴d=5Cm 

3cm5Cm20Cm 

12Cm

 ًطا٢ى ٗتمازّٙ
10cmعٓد  المػٓاطٝطٞاسطب نجاف١ ايفٝض  .1

10 A =4   × 10-7 

10A5 الأٍٚ تٝاز غدت٘ فيضًهإ َطتكُٝإ َتٛاشٜإ يمس  .2

10 cm20 cm

              . 

cm155Aضًهإ َطتكُٝإ َتٛاشٜإ المطاف١ (1993)َصس  .3

cm5

10-5 T3 ×10-5 T
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cm40 A 10َتٛاشٜإ ٚضعا ع٢ً بعد ضًهإ طٜٛلإ ( 94) غص٠  .4

20 A 

6.67 cm40 A 

2m(I1)ضًهإ َطتكُٝإ َتٛاشٜإ المطاف١ (1984)أشٖس  .5

(I2)

10-5 TeslaI2I1 

                                                                              2.4 x 10-4 N80A30A 

cm 30ضًهإ َطتكُٝإ َٚتٛاشٜإ ٚضـعا (  2008) أشٖس  .6

40A20A

20cm 

5T-10× 8 ) يكىٌ

153بعد ٢ضًهإ طٜٛلإ َتٛاشٜإ ٚضعا عً( 95الأشٖس )  .7

2

9 cm 

دائسيًوف  فييمس  كٔسبي هتياز المغِاطيطيثاُيا : المجاي 
 ٍغهٌ المجا 





 

 ًَف دا٥سٟ:يتٝاز يمسفي  المػٓاطٝطٞ المجاٍ خٛاص 

 





 :تعٝين اتجاٙ المجاٍ المػٓاطٝطٞ عٓد َسنص ًَف دا٥سٟ يمس ب٘ تٝاز 
باصتخداو بوصلة : 

  

 قاعدة البريمة الينيى 



 

 

33 

 : قاعدة عكارب الضاعة 



  ٌَالمػٓاطٝطٞتتٛقف عًٝٗا نجاف١ ايفٝض  ايتيايعٛاB  دا٥سٟعٓد َسنص ًَف 
IBα   

N α N 

r  
 

 
 

          
   

  
           

   

  
               

   

  
 

 ات ٖا١َ يًُطا٥ٌَلاسع 
يمهٔ سطاب ْصف قطس المًفr    

 

  
 

عدد ايًفات  تحطبN بمع١ًَٝٛLN   
 

   
 

N  
الساويت التي يصنعها الملف

   
 

َٔعٓد فو ًَف ٚاعاد٠ يف١ َس٠ اخسٟ بعدد اخس
نــإ ًَفــإ دا٥سٜــإ َٚطــتٛاُٖا ٚاســد َٚسنصُٖــا إذا

Bt  =  B1  +  B2 

اتجاٖين َتطادٜٔ فينإ ايتٝاز  إذاBt = B1  - B2 

21نإ المًفإ َتعاَدإ فإ إذا BBBt 
 

  المطاز ايدا٥سٟ يلإيهترٕٚ سـٍٛ ايٓـٛا٠
= 

عًُا بإ ٚسدد اتجاٖ٘   Pَٔ ايػهٌ المكابٌ اٚدد نجاف١ ايفٝض المػٓاطٝطٞ عٓد ايٓكط١   1 َجاٍ
40Aغد٠ ايتٝاز الماز 

 ٌ75.=اتذ  
   

   
= 

B=  
  

  
 4       

       

        
   4            ∵ 

 لا تهً  ارضا  يداظ عليَا  بل نً سماء  يتنني  الجنيع  الوصول  اليَا
 توًاس   ايدضوْ 
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َٔ يف١ ٚاسد٠ ثِ يـف ْفـظ ايطـًو عًـٞ غـهٌ ًَـف       ذا َس تٝاز نٗسبٞ في ضًو َطتكِٝ ًَفٛف عًٞ غهٌ دا٥س٠ ا     2َجاٍ
دا٥سٟ َٔ ازبع يفات  َٚس ب٘ ْفظ ايتٝاز قازٕ بين نجافتي ايفٝض المػٓاطٝطٞ في الحايتين

  ٌاتذ    ∵

∴  
  
  
 
  
  
 
 

4
 

∵  B= 
  

  
                   ∴

  

  
 
    

    
 
   

   
 
 

  
 

ًَفإ دا٥سٜإ َتشدا المسنص قطس الاٍٚ ضعف قطس ايجاْٞ يمس بهٌ َُٓٗا ْفظ ايتٝاز ٚفي ْفظ  (2002الاشٖس)    3َجاٍ
يًًُف ايداخًٞ ٚعٓد عهظ اتجاٙ ايتٝاز في المًف الخازدٞ قًت نجاف١ ايفٝض  B2يًًُف الخازدٞ اصػس َٔ  B1الاتجاٙ فهإ 

عدد يفاتُٗا ايٓاغ٧ عُٓٗا عٓد المسنص ايٞ ايٓصف اسطب ايٓطب١ بين
 :ٌاتذ                                ∵           ∴       

∴          

B1<B2 

∴                              ∴               

∴                     
   

   
   

   

   
      ∴

  

  
  

  

   
 

∴
  

  
   

ٜٛيد في َسنصٖا لدالا َػٓاطٝطٝا اٚدد غد٠ ايتٝاز ايرٟ يمس في  1.4Aسًك١ َعد١ْٝ يمس بٗا تٝاز نٗسبٞ غدت٘    4َجاٍ
 ضًو َطتكِٝ َعصٍٚ ٚضع مماضا يًشًك١ عُٛدٜا عًٞ لذٛزٖا ٜٚطبب اْعداّ نجاف١ ايفٝض في َسنص الحًك١ .

                       : الحن∴  
   

  
  

  

   
 ∵       

∴    4 4    4    
    

  
 ∴ N   
  

 
 ∵     

 55Cmيف١ ْٚصف قطس٠  350ٚعدد يفات٘   20Aًَفإ دا٥سٜإ َتشدا المسنص الاٍٚ يمس ب٘ تٝاز نٗسبٞ غدت٘    5 َجاٍ
ٚايتٝاز الماز فُٝٗا في اتجاٙ ٚاسد اسطب 44Cmيف١ ْٚصف قطس٠  600ٚعدد يفات٘  7Aٚايجاْٞ يمس ب٘ تٝاز نٗسبٞ غدت٘ 

180

90

 : ٌاتذ    
    

   
 4      

      

         
             

    
    
   

 4      
     

  44      
              

          4    
        

180oB1>B2 
             

        
90O 

   √  
    

  √                              
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 حًارٌٍ ٔيسائم
ٞ ًَفإ دا٥سٜإ َتشدا المسنص ٚف٢ َطت٣ٛ ايصٚاٍ   المػٓاطٝطـ

15630 12Trnus) 

   ٟ 0.1mاسطب نجاف١ ايفٝض المػٓاطٝطٞ عٓد َسنص ًَـف دا٥ـس

10A

(6.28 x 10 -5 T- 0.032m) 

5A( ًَــف دا٥ــسٟ َعــصٍٚ َهــٕٛ َــٔ يفــ١ ٚاســد٠  ُــٌ  2001) أشٖــس  (3

B

15.7 A) 
x 10-53.5 A 4يف١ تسٛزٙ َٓطبل عًٞ 100ًَف دا٥سٟ عدد يفات٘  

( 1.83  m  ) 

 2Aفي  A 40يمس تٝاز  في ايػهٌ المكابٌ ( 99) ايطعٛد١ٜ  

cm 8        ة

5

5.5نٗسبٞيف١ يمس ب٘ تٝاز  700عدد يفات٘  دا٥سًَٟف 

10-3T3

4

 

31.4cmْصف قطسٙ دا٥سًَٟف  في نٗسبٞأَس تٝاز (  96) أشٖس  
 1cm

10  

1.1Aضًو َطتكِٝ يمس ب٘ تٝاز غدت٘ٚضع (   98) أشٖس  

0.075  

π 2×  5-10المسنص نجاف١ فٝط٘ فيتٛيد تزالا  A 20سًك١ يمس بٗا تٝاز غدت٘  

 

AB 5َعصٍٚ َٔ يف١ ٚاسد٠  ٌُ تٝاز غدت٘ دا٥سًَٟف  (2001أشٖس قدِٜ  ) 

  ( =3.14π15.7 A 

A4 A 3أسدُٖا  فيًَفإ دا٥سٜإ َسنصُٖا ٚاسد َٚطتٛاُٖا ٚاسد يمس  (11

36 cm

=24 cm 
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cm21 10يف١ ْٚصف 14ًَفإ دا٥سٜإ ) أ ، ب ( ٜتهٕٛ الأٍٚ َٔ  (12

20cm 

 5A 

 هوهبيًوف  فييمس  كٔسبيهتياز  المغِاطيطيثاهجاً : المجاي 
 : ٍيتشدٜد غهٌ المجاٍ غهٌ المجا 










 
  ٍاتذًصْٚٞعٓد تسٛز المًف  المػٓاطٝطٞتعين اتجاٙ المجا : 

 قاعد٠ ايبريم١ ايُٝني:

 : قاعد٠ ايٝد اي٢ُٓٝ لأَبير

 قاعد٠ عكازب ايطاع١ :
NS

  ٌَالمػٓاطٝطٞتتٛقف عًٝٗا نجاف١ ايفٝض  ايتيايعٛاB عٓد ْكط١ ع٢ً تسٛز المًف 
2         I N

L

  
N  

 
             ∴         

N 

 
∴    

N 

 
       

(   
 

 
 ) 

 ضام سدٜد بداخً٘؟تصداد نجاف١ ايفٝض المػٓاطٝطٞ عًٞ لذٛز ًَف يٛيبي يمس ب٘ تٝاز نٗسبٞ عٓد ٚضع 

 

 ؟ َػٓاطٝطًَٞف ٚلا ٜٛدد ي٘ لداٍ  في نٗسبٞيمس تٝاز  قد 
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 تذٌ المطا٥ٌَلاسعات 


 
دائري

 
حمزوني

  
 
حمزوني

  
دائري

 

Bt = B1 + B 2 

Bt = B1 - B 2 

 حًارٌٍ ٔيسائم
ٜعطٞ عٓد َسنصٙ 5cmًَف دا٥سٟ ْصف قطسٙ  .1

10020cm50  

( VB)ٚصٌ ببطاز١ٜ قٛتٗا 50cmًَف سًصْٚٞ طٛي٘  .2

 (B1 )10cm

B2B2B1
 

 
 

850ًَفٛف 3cmَٚتٛضط قطس٠  85cmًَف سًصْٚٞ طٛي٘  .3

 6

3.768*10-2 T 

2 x 10-3

60 T
4.239*10-2 

نٗسبٞيف١ يمس ب٘ تٝاز  49عدد يفات٘  22cmقطسٙ  دا٥سًَٟف  .4
Tesla10-57فيضة  

11cm 

ًَفإ يٛيبٝإ أسدُٖا داخٌ الآخس(  94) َصس  .5
40016003 A

=0.75 A 

ضِ يمس ب٘ 10قطس يفات٘  دا٥سًَٟف (   93) أشٖس  .6
10-55 20cm

0.25 ×10-4 T 

نٗسبٞيمس ب٘ تٝاز  cm 12قطسٙ   دا٥سًَٟف (  99) َصس  .7

=

24 cm 
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نٗسبٞيف١ يمس ب٘ تٝاز  49عدد يفات٘  cm 22قطسٙ  دا٥سًَٟف  .8
 Tesla10-57

11cm 

نٗسبٞضِ يمس ب٘ تٝاز  10قطس يفات٘  دا٥سٟ( ًَف  93) أشٖس  .9
10-55cm20

0.25 ×10-4 T 

N I ضِ ٚعدد يفات٘ 10ًَف دا٥سٟ قطسٙ ( 79نماذز ايٛشاز٠ )  .11

I

0.4 L 

يف١ َٔ ضًو 350ٚ ت٣ٛ ع٢ً   cm 33طٛي٘  يٛيبيًَف  .11
10-4 Tesla40.3 A 

Cm 201يٛيبيًَف  في0.5Aغدت٘  نٗسبٞيمس تٝاز (88)َصس  .12

1 cm

( 20A – 2.514 x 10
-3

Tesla  ) 

20Cm14.5 Ωيف١ ٚطٛي٘  500ًَف سًصْٚٞ عدد يفات٘ ( 99)أشٖس  .13

1.5 V0.5 Ω

 (µ =  4 π x 10-7 Web / A . m ) ( 3.14 x 10-4 Tesla ) 

تسٛزاُٖآٜطبل ًَفإ يٛيبٝإ أسدُٖا داخٌ الآخس بحٝح  .14
50015002 A

0.67 A 

 الشخصية المغناطيسية
انشخصٍت بانمغىاطٍسٍتلأوٍا حجزب  ٌزي بذاٌت حُصف،شخصٍت راث سماث خاصت جذاً ًٌ

نً قذسة عجٍبت عهى انخأثٍشٌَُ قذ  الأشٍاء،فانمغىاطٍسانمغىاطٍس  كما ٌجزب انىاس إنٍٍا
فً مكاوما َبفعم قُة حأثٍش محسُست  ٌكفً حُاجذي لاٌبزل جٍذاً فً انخقاط الأشٍاء َنكه

 َنكىٍا غٍش مشئٍت حىجزب إنًٍ
ٌائهت َحخعهق بً َحقاَو كهما  الأشٍاء مه جىسً بسشعت

  .ٌمكه أن ٌبعذٌا عىً

بسماث انشخصٍت ٌَكزا الإوسان انزي ٌخمخع 
  فبمجشد انمغىاطٍسٍت

 حُاجذي فً مكاوما أَ حُاصهً مع مىحُنً
 معً حجذ انجمٍع ٌىجزب إنًٍ بشذة حخى انزٌه قذ ٌخخهفُن

 انمىٍج، انشأي أَ فً فً
  .فٍُ ٌمخهك قُة انخأثٍش انمباشش فً الأشخاصُالأحذاد

 حهك انقُة وخجج عه عذة سماث حخحهى بٍا حهك
 ،انشخصٍت
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 ٌوضوع في ٓرا المجايكٔسبيعوى ضوم يمس بٔا تياز  ًغِاطيطييؤثس بٔا مجاي  اهتياهقوة 

 طٛي١ إذا ٚضعٓا ضًو LI

B F

  عهظ اتجاٙ ايتٝاز ٜٓعهظ اتجاٙاذا
 ايعٛاٌَ ايتي ٜتٛقف عًٝٗا اتجاٙ ايك٠ٛ المػٓاطٝط١ٝ 



  ّتحدٜد اتجاٙ ايك٠ٛ ) اتذسن١ ( باضتددا 

قاعدٝ فوٌِج هوٚد اهٚطس٠: 

  ٌََػٓاطٝطٞع٢ً تزاٍ  عُٛدٟتتٛقف عًٝٗا ايك٠ٛ المؤثس٠ ع٢ً ضًو  ٌُ تٝازا نٗسبٝا  ايتيايعٛا 
F α L                      

F α I 

 F  α B           

           F  = const.  B I L                                          

F   =  &  B    =&I    =   =1 

 ١نإ ايطًو يمٌٝ بصاٜٚ إذاθالمجاٍ اع٢ً اتج ٙ 
 

(    θ )

 BSinθ 

F 

θ=  B  I  L Sin F 

  انًغُاطٍسًكثافت انفٍض : 

1

 1

ٗحدٖ قٚاضٔا 

 11:انخسلا

 1

  ْٝٛتٔ/ اَبير . َتر    2=َا َعني إ نجاف١ ايفٝض المػٓاطٝطٞ عٓد ْكط١ 
 1 

2  . 

F= B I L
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    

        

 =sin = 

 َتي تهٕٛ ايك٠ٛ المػٓاطٝط١ٝ المؤثس٠ عًٞ ضًو ْٗا١ٜ ععُٞ؟   س

بين ضولين يحٌلاْ تياز بادهةاهقوة المغِاطيطية المت 
I1I2

    
  
   
         ∵                      ∴     

     

   
 

 تفطير سدٚخ ايك٠ٛ المػٓاطٝط١ٝ 




 



 

 

 

 



 

 
 

 اٌ ٍذا اليظاو الشديد  والهوانب  والشَب
 ٍينية خالل قادر عليهو  حهنة لا يمهً أٌ ييبثل الا عً

 ُيوتّ اضحاق
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 ًغِاطيطيمجاي  فيًوضوع  كٔسبياهقوة و اهعصَ المؤثساْ عوى ًوف ًطتطيى يمس فيٕ تياز 
(abcd ) I

 B



adbc

 ab cd

F = BILcd 



=

τ = F . Lcd = B I Lbc . Lcd 
 A  = Lbc . Lcd ٚسٝح إ المطاس١

τ = B  I  A 

N τ = B  I  A N 



  

Sin = B I A N τ 

=0   وSin0 = 0

 ٚسد٠ قٝاع عصّ الاشدٚاز:     

ًعشو ثُائً انقطب انًغُاطٍس 

   ٛ0.5ًا ًعني اْ عصَ ثِائٛ اهقطب المغِاطٚط N . m . T-1 

 1 tesla    =0.5 N . m 

m d =  I A N 

= B   m d = B I A N τ 


 

 ٚسدٙ قٝاع عصّ ثٓا٥ٞ ايكطب= 
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 ّالاشدٚازايعٛاٌَ ايتي ٜتٛقف عًٝٗا عص 
             τ  α B          τ  α  I 

 ٌالممف  وشاحة وج τ  α  A                  عدد المفات       τ  α  N 

τα  sin  
 ًَف ْٗا١ٜ عع٢ُ عٓدَا ٜهٕٛ َطتٟٛ المًف َٛاشٜا يًُذاٍ فيٜصبح عصّ الاشدٚاز المؤثس 

90=

 sin =1T= BIAN       

خطٛط عٓدَا ٜهٕٛ َطت٣ٛ المًف عُٛدٟ ع٢ً ًَف َطاٜٚا يًصفس  فيٜصبح عصّ الاشدٚاز المؤثس 
 ؟يفٝض المػٓاطٝطٞا

0= 

0 Sin  = 

َػٓاطٝظ أثٓا٤  ٜتٓاقص عصّ الاشدٚاز المؤثس عًٞ ًَف َطتطٌٝ يمس ب٘ تٝاز نٗسبٞ َعًل بين قطبيعًٌ
 دٚزاْ٘ ابتدأ َٔ ايٛضع ايرٟ ٜهٕٛ فٝ٘ َطتٛاٙ َٛاشٜا يًُذاٍ المػٓاطٝطٞ  ؟ 

جــــ 
 

 ًغِاطٚطٌٛى تٚازا كٔسبٚا ًٗ٘و٘  في جااي المؤثس عوٛ ًوف يحعصَ الاشدٗاج  ِٙعدًَتي       فلس

  ٗحدٝ قٚاس عصَ الاشدٗاج ٟٓ ُٚ٘تّ .     ٗحدٝ قٚاس اهصغى ) اهطاقٞ ( ٟٓ الج٘ي = ُٚ٘تّ . ًتر
 ٗهلّ ! هٕٚ عصَ الاشدٗاج لا ٙقاس بالج٘ي ؟  ًتر

 يقارَت بٍٍ قٕاعذ ححذٌذ الاحجاِ

 عكازب ايطاع١ فًُٓر يًٝد ايٝطس٣ ايبريم١ اي٢ُٓٝ اَبير يًٝد اي٢ُٓٝ ايكاعد٠

 الاضتدداّ

 تحديد اتجاه الفيض

الناتج عن مرور  المغناطيسي

 سلك مستقيم. فيتيار مستمر 

  تحديد قطبية ملف

 حلزونى.

تحديد اتجاه الفيض 

المغناطيسي الناتج 

تيار  عن مرور

سلك  مستمر في

 .حلزونياو دائري

تحديد اتجاه القوة 

المغناطيسية المؤثرة 

تقيم يمر على سلك مس

به تيار مستمر 

وموضوع في مجال 

 .مغناطيسي

تحديد قطبية ملف 

 .دائري

 ايطسٜك١

اتجاه الابهام هو اتجاه  -1

التيارو اتجاه الاصابع يشير 

 الى اتجاه الفيض .

اتجاه اتجاه الاصابع هو  -2

ه الابهام التيار  فيكون اتجا

 يشير الى القطب الشمالي

اتجاه التيار هو 

اتجاه دوران البريمة 

واتجاه خطوط الفيض 

هو اتجاه اندفاع 

 البريمة

اجعل أصابع يدك 

الإبهام و  اليسري

السبابة متعامدين علي 

بعضهما وعلي باقي 

الأصابع بحيث يشير 

السبابة لاتجاه المجال 

بع ما عدا وباقي الأصا

الإبهام لاتجاه التيار 

فيكون الإبهام مشيرا 

 تجاه الحركةلا

يكون الوجه الذي يبدو 

فيه اتجاه التيار عند 

في اتجاه  النظر إليه

حركة عقارب الساعة 

والوجه جنوبياقطبا

الذي يبدو فيه اتجاه 

التيار عند النظر إليه 

عكس حركة عقارب 

 الساعة قطبا شماليا.
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 يسائم
0.5m ضًو َطتكِٝ فيَس تٝاز غدت٘ أَبير ٚاسد (   96) أشٖس  .1

0.02 Tesla  0.005N30O 

0.01ضِ َٛضٛع 40ضًو َطتكِٝ طٛي٘  ( 91الأشٖس )  .2

300.0052.5 A 

0.5mضًو َطتكِٝ في10Aغدت٘  نٗسبٞأَس تٝاز  (97) َصس  .3

2  



30o5 N

10 N

 cm 30ضًو طٛي٘ يمس في  0.5Aغدت٘  ٞتٝاز نٗسب ( 99) أشٖس  .4

0.3

0.045 N 

cm8 A 8ع٢ً N 0.24ٜؤثس بك٠ٛ َكدازٖا  ٞتزاٍ َػٓاطٝط .5

20cm

0.2َٛضٛع في 20cmضًو َطتكِٝ طٛي٘  .6

30o0.03 N 

cm4 7ًَفٛف ع٢ً ١٦ٖٝ ًَف َٞعدْ ضًو ( 2004) َصس   .7

 3.52 × 10-5 T 

30o

1.5  T1.2936 N

عُٛدٜا عًٞ( ٚضع ضًو َطتكِٝ  2006) خ  ع  .8

1.8 1.5 1.2 0.9 0.6 0.3 F (  N ) 
3 2.5 X 1.5 1 0.5 I  ( A ) 

  (( F   (I  ) 
   1- X            2-   . (( 2A  - 0.1 T 
m20 A 1ضًو َطتكِٝ طٛي٘ دٚز ثإ ( 2006)خ ع  .9

B  بالهيوتو( F )  وجيب

 θ    

A 2.7 2.4 1.8 1.5 1.2 0.6 F  ( N ) 
B 0.9 0.8 0.6 0.5 0.4 0.2 Sin θ 

F )  و θ    

b , a 

( 3 N  - 1  - 0.15 T
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2mI1ضًهإ َطتكُٝإ َتٛاشٜإ المطاف١ ( 84شٖس ا        فلس  

I210-5T I1 

 I22.4X10-4N  (80,30A)و

 اجٓشة انقٍاص

 ادٗص٠ قٝاع زق١ُٝ ادٗص٠ قٝاع تٓاظس١ٜ ٚد٘ المكاز١ْ

 فهس٠ عًُٗا

 نٝف١ٝ ايكسا٠٤

 أَجً٘

 اولا الجوفاُوًتر ذو الموف المتحسن
 ّالاضتددا 


   



  ًُ٘فهس٠ ع 

 

  : ٘تسنٝب 


 



 

 

 

 

 
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  ًُ٘غسح ع 

  

  

  

 

 

  

6)  
 اُٖٝ٘ بعض َهْٛات اتدًفاَْٛتر  اتذطاع

الموفات اهصُبركٚٞشٗج ًّ  






 أقطاب ًغِاطٚطٚٞ ًقعسٝ:   







 ضط٘اُٞ الحدٙد في الجوفاًُ٘ترأ 
 

ح٘اًى اهعتٚق 
 

 سطاض١ٝ اتدًفاَْٛتر ذٟ المًف المتشسى:
 

 قإْٛ سطابٗا   

  
 

 
   =   

 ْلاحظ ا=

 ٚسد٠ قٝاع سطاض١ٝ   Aμdeg / 
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   ًا ًعني أْ حطاضٚٞ الجوفاًُ٘تر ذٜ الموف المتخسنA  μ0. 5 deg /  

 0.5deg 

  اتدًفاَْٛتر ممٝصات  : 


-10  10

 



  ٝٛب اتدًفاَْٛترع  


                 



حعهٍلاث ْايت 
 تدزٜر الجًفاَْٛتر ذٟ المًف المتشسى َٓتعِ ٚصفس تدزيج٘ في المٓتصف  (1
 

 

 َٔ الأيَّٛٓٝٛالجًفاَْٛتر َؤغس  (2

 ًٜف المًف عًٞ إطاز خفٝف َٔ الأيَّٛٓٝٛ (3

 أضطٛا١ْ الحدٜد في الجًفاَْٛتر ٚدٛد  (4

 لا ٜطتخدّ الجًفاَْٛتر في قٝاع ايتٝاز المتردد (5

 يجب َعاٜس٠ الجًفاَْٛتر نٌ فتر٠ (6

 َكاّٚ زاد  ايصْبرنينٜعتبر اشدٚاز ايطًهين  (7

 اتدًفاَْٛتر   في تٝازات نٗسب١ٝ ذات غد٠ عاي١ٝ َاذا  دخ عٓد َسٚز  -ع : 
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 َاذا  دخ عٓد َسٚز تٝاز َتردد داخٌ اتدًفاَْٛتر   -ع :





تطبٚقات عوٛ الجوفاًُ٘تر 
 

اهتياز المطتٌسًيتراولا ا 
 َ٘ٓ ايػسض :   

  ٌايدا٥س٠ فيٜٛص:  

 : ايفهس٠ ايع١ًُٝ-       

  ٘تسنٝب:
R s 

 تزصئ ايتٝاز  Rs 

o : فا٥د٠ تزصئ ايتٝاز 



  IsIg

 
  تعٝين َكا١َٚ تزصئ ايتٝازsR 

(I )Is

Ig 

I = Is + Ig               Is = I – Ig 
 

                    
    

  
 
    

    
 

  
          

  
 

 : سطاض١ٝ الأَٝتر 
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 =     قراءة الجهاز قبل التعديل 

 قراءة الجهاز بعد التعديل .                                    
  ؟ 0.2َا َعني إ سطاض١ٝ الاَٝتر 

 0.2جــــ :     

حعهٍلاث ْايت 

 ايتٝاز قًت سطاض١ٝ الاَٝتر  لدص٨نًُا قًت َكا١َٚ  .1

  =
  

 
 

 )الاَٝتر دٗاش غير سطاع(الاَٝتر اقٌ سطاض١ٝ َٔ الجًفاَْٛتر  .2

 الاَٝترصػس َكا١َٚ  .3

 يجب َعاٜس٠ الاَٝتر نٌ فتر٠  .4

 ايكٝاع ( فيالاَٝتر دٗاش غير دقٝل )ٜٛدد خطأ  .5

 

 ؟شٜاد٠ َد٣ اتدًفاَْٛتر دٕٚ إٔ  ترم المًف نٝف يمهٔ            فلس
افكار يسائم 

 
 

 

 

اسطب ق١ُٝ َكا١َٚ لدص٨ َٔ ايتٝاز ايهًٞ  0.1ٚصٌ عذص٨ يًتٝاز فُس في الجًفاَْٛتر  Ω 54دًفاَْٛتر َكاَٚت٘ 1  اٍَج
 ايتٝاز

 ـــــاتذ:ٌ   
    

     
  
       

      
  Ω 

لهنا حدود، الهوٌ و غباء الإىضاٌ، مع أىي لضت متأندا  ذاٌ ليطلالشيئاٌ ال
 بخصوص الهوٌ

 اهبرت ايِصتين

 بانذائزة حٕصٍم الايٍخز بعذشذة انخٍار   -يقذار انخطأ فً قزاءة الايٍخز = شذة انخٍار قبم حٕصٍم الايٍخز بانذائزة  

 
 

  =             
                            

                                                                  

   100  
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 َا ق١ُٝ المجص٨ ايلاشّ لاْكاص سطاض١ٝ ايٞ ايجًح َٚا َكداز المكا١َٚ المهاف١٦ يًذٗاش نهٌ   30Ω   َٝتر َكاَٚت٘أ  أ2َجاٍ

 ٌــــاتذ∵  

 
 

∴    
    

     
 
     

      
   Ω 

∴  
كمي
  

    

      
  
     

4 
   Ω 

باَٝتر تكٌ سطاضٝت٘ ايٞ ايعػس اٚدد َكا١َٚ المجص٨ ايتي تٓكص سطاض١ٝ  0.1Ω    عٓد تٛصٌٝ لدص٨ تٝاز َكاَٚت٘   3َجاٍ
 الاَٝتر ايٞ ايسبع   

 ٌــــاتذ       

∴    
    

     
     

     

       
       Ω 

  4   

∴    
    

     
    

      

4     
  
   

 
    Ω 

  حذرٌباث
1Aٜٓشسف َؤغسٙ الى ْٗا١ٜ تدزيج٘ Ω 54(  دًفاَْٛتر َكاَٚت٘ 1997َصس  .1

10A(  6 Ω)

50أّٚ ٚ ٜكٝظ 39دًفاَْٛتر ذٚ ًَف َتشسى َكاَٚت٘ (  82أشٖس )   .2

2 

1

Ω 0.04ايلاشّ تٛصًٝ٘( اسطب َكا١َٚ تزصئ ايتٝاز  2007) أشٖس  .3

0.013 Ω 

A 0.05ٜٓشسف َؤغسٙ  Ω19دًفاَْٛتر  سطاع َكاَٚت٘  .4

1 A 

A 0.002ٜٓشسف َؤغسٙ Ω 50   (دًفاَْٛتر َكاَٚت٘ 95َصس  )  .5

0.1 Ω (1.002 A) 
20200دًفاَْٛتر ذٚ ًَف َتشسى تدزيج٘ َكطِ إلى( 89الأشٖس ) .6

 

100 m.A

mA 25ٜدٍ ايكطِ ايٛاسد Ω21دًفاَْٛتر َكاَٚت٘  ( 98أشٖس  ) .7

0.01Ω7.525 A 
60َٝهسٚ أَبير 25دًفاَْٛتر ذٚ ًَف َتشسى سطاضٝت٘  .8
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mA 100أَٝتر ٜٓشسف َؤغس٠ إلى ْٗا١ٜ تدزيج٘ ( 90،ضٛدإ  87َصس ) .9

50 mA0.02 V

0.044 Ω 

mA 200ٜكٝظ  Ω 8دًفاَْٛتر َكا١َٚ ًَف٘  (أٍٚ  98َصس  ) .10

1 A

1.8 A 

500(  دًفاَْٛتر ذٚ ًَف َتشسى 2002) َصس  .11

0.04 V

                                          500 mA0.08 Ω
80Ωٚصٌ عًٞ ايتٛايٞ في دا٥س٠ نٗسب١ٝ 20Ω   دًفاَْٛتر َكاَٚت٘ .12

5 Ω 

21:5 

10.3Ωٚصٌ بمذصئ يًتٝاز 90ΩΩدًفاَْٛتر َكاَٚت١ .13

0.1343.3Ω 

 1/7ٚصٌ عًٞ ايتٛاشٟ َع 15Ω   اَٝتر َكاَٚت١ .14

1/6

2.5 / 3 ΩΩ 

1.2Ω 1.4Ωفٛيت َٚكاَٚتٗا2. 3  بطاز١ٜ قٛتٗا ايدافع١ ايهٗسب١ٝ  .15

4Ω

6Ω640/384 mA

 :فوهتٌيتر اهتياز المطتٌسثاُيا 
  : َ٘ٓ ايػسض 




   ٌع٢ً  ايدا٥س٠ فيٜٛص

   : ايفهـس٠ ايعًُٝـ١-

 : ٘تسنٝب 

اتدٗد َطاعف       Rm
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  : ٗظٚفٞ المضاعف-  




o 

   تعٝين َكا١َٚ َطاعف اتدٗد :sR  
∵               ∵    =       

∵        

∴                     ∴           

 ∴    
    

  
 

 سطاض١ٝ ايفٛيتُٝتر 

 :قاُْ٘ حطابٔا                         
  
 
    
      

   

ًٞتعوٚلات ٓا 
   الجٗد  قًت سطاض١ٝ ايفٛيتُٝترنًُا شادت َكا١َٚ َطاعف

  

 
  

 فٛيتُٝترَكا١َٚ اي نبر  

   يجب َعاٜس٠ ايفٛيتُٝتر نٌ فتر٠ 

  
 ) ايفٛيتُٝتر دٗاش غير دقٝل )ٜٛدد خطأ في ايكٝاع 
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 أيثهّ يحهٕنت
8أّٚ 100فٛيتُٝتر َكاَٚت٘ ( 81ضٛدإ ) 

50062400 Ω 

Ω 0.1ص دًفاَْٛتر سطاع َكا١َٚ 96، َصس  2000ط أشٖس  

1mA

5 V( Rm = 4999.9 Ω )                                 

V 0.1ٜدٍ  Ω 500فٛيتُٝتر َكا١َٚ ًَف٘ ( 97) أشٖس  

1 4500 Ω 

2Ω 5 mAص     دًفاَْٛتر سطاع َكا١َٚ ًَف٘  95ط أشٖس  

5V 

5Vٜكٝظ Ω 103أٍٚ صفٛيتُٝتر َكاَٚت٘  2003ط أشٖس  

 4000 Ω 5 V 

10أّٚ أقص٢ فسم دٗد 100فٛيتُٝتر َكاَٚت٘  ( 78الأشٖس )  

15

5100 Ω50 Ω 

1mAٚأقص٢  Ω 4دًفاَْٛتر سطاع َكا١َٚ ًَف٘  ثإ ص 98ط َصس  

Ω999.2

 

mA 0.5ٚأقص٢ 5Ωدًفاَْٛتر سطاع َكا١َٚ ًَف٘  ص 85ط َصس  

Ω5Ω1000

1.0025 V 

0.510أّٚ ٚأقص٢ تدزٜر 10دًفاَْٛتر سطاع َكا١َٚ ًَف٘  

995

1 V 

 Rmًضاعف الجٔد Rsلدص٥ اهتٚاز  ٗدٕ المقازُٞ

 طسٙقٞ اهت٘صٚى

 اه٘ظٚفٞ

    اهقاُْ٘
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mA 20ٜكٝظ Ω 40دًفاَْٛتر َكا١ًََٚف٘  ( 2003) َصس  

100mA

210 Ω5 V 

10Ωدا٥س٠ نٗسب١ٝ تحت٣ٛ ع٢ً َكا١َٚ (1999)َصس  

50 Ω0.6A

4950 Ω

( 5 V – 500 V) 

10Vفسم ٢ٚأقص 200Ωفٛيتُٝتر َكا١َٚ ًَف٘  (2004)أشٖس  

20 V200 Ω

5 V200 Ω

20أّٚ ٜٚكٝظ 40أَٝتر َكاَٚت٘  ٢ًًَ( 79ايطٛدإ ) 

100RS = 10 Ω

5Rm = 210 Ω

Ω 50دًفاَْٛتر ذٚ ًَف َتشسى َكا١َٚ ( 78َصس ) 

1 mA 5 V

 Ω0.025 

2.001 A4950 Ω

 Ω 33 دًفاَْٛتر سطاع َكا١َٚ (1984)ايطٛدإ  

0.01 A

1A

5V( 0.3 Tesla , 3 N )            

A 0.04ٚأقص٢ Ω 50دًفاَْٛتر ذٚ ًَف َتشسى َكا١َٚ ًَف٘   (1996)أشٖس 

5 Ω

( 0.44 A – 2.2 V )      

mA 10لا ٜتشٌُ ًَف٘ Ω 19.8   فاَْٛتر سطاع َكاَٚت٘دً

5 V

5أّٚ ٜٚٓشـسف َؤغـسٙ إلى   40دًفاَْٛتر َكا١َٚ ًَف٘ ( 83َصس ) .18

10

10Rm=1960ΩRS=0.02Ω

 وتيفيذ أ/ سنزيا مختار صلضلة مذنزات صيجنا في الفيشياء اعداد
10110210010
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 الأوًيترثاهجا 
 َ٘ٓ ايػسض  :-  

 

   ًُ٘فهس٠ ع:    
 

 

  : تسنٝب الأٚممٝتر المعتاد 
Ω250400

Ω 3000 =R1

Rv 6565 Ω  

V B 1.5  r



 )٘طسٜك١ َعاٜس٠ الأَٚٝتر )نٝف١ٝ تدزيج 

Rx=0

 

 

 3000  =   Rg +  Rc 250  3250  

 

Rc  + Rv +   Rg   = Rt 
+ Rv + 250  =3750             3000 

 Ω = 500  Rv  فيصبح

(Ω3750 )A μ400 

ضٌٚس تٚاز اقى غدٝ  ٗٙلْ٘ المؤغس أقى انحسافا  الجٔاش الأْ إذا تم ت٘صٚى ًقاًٗٞ ًعوً٘ٞ اهقٌٚٞ  بين طسفي 
 بطبب شٙادٝ المقاًٗٞ اهلوٚٞ في اهدا٢سٝ .

 

Rx = 3750 Ω

A μ 2003750 ΩA μ  200

ΩRx = 2 x 3750

 

 7500 Ω   = 2 x 3750   A μ  

Ω11250Rx = 3 x 3750

A μ 100     

  3750 = 11250 Ω      3 x A μ100 

 







3750
10400

5.1
6I

V
R B

3

400
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  : اضتدداّ الأَٚٝتر يكٝاع َكا١َٚ تزٗٛي١ 

ٓاًة  ًلاحظات :  






  

 

  

  ايعٝاز١ٜ :المكا١َٚ 

 R1&  R2 

ًٞتعوٚلات ٓا 

  تدزٜر الأَٚٝتر عهظ تدزٜر الأَٝتر 

 

 ِتدزٜر الأَٚٝتر غير َٓتع 

 

ثابت١ٝتر يجب إٔ تهٕٛ ايك٠ٛ ايدافع١ ايهٗسب١ٝ يًعُٛد المتصٌ بالأٚمم 

 
 أَٚٝتر(غير دقٝك١  –فٛيتُٝٝتر  -أدٗص٠ ايكٝاع المباغس٠  ايطابك١)أَٝتر 

( 

 

 

xRRRcRg

V
I

V

B



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 ٘ ايك٠ٛ ايدافع١ ايهٗسب١ٝ يًعُٛد في الاٚممٝترتػير قَُٝاذا يحدخ عٓد   ع

Rc RV : دـ

 

 -:َاذا يحدخ عٓد  عدّ ٚدٛد َكا١َٚ عٝاز١ٜ نبير٠ ف٢ دا٥س٠ الاَٚٝتر  -ع :

 ّ الأَٚٝتر يكٝاع َكا١َٚ لدٗٛي١ بطسٜك١ ع١ًُٝ طتخدنٝف ت -ع :


1.5 V







 الأَٚٝتر ايفٛيتُٝتر الاَٝتر ٚد٘ المكاز١ْ

المكا١َٚ المتص١ً 
    باتدًفاَْٛتر

   ايتٛصٌٝ في ايدا٥س٠
 

 ايكإْٛ المطتددّ
g

gg

s
II

IR
R




 g

g

m
I

VV
R




 
xvcg

B

RrRRR

V
I




 

أيثهّ
 mA 20ٜكٝظ تٝازاً  Ω 5  دًفاَْٛتر َكاَٚت٘ 

0.1 Ω

5 V

mA10ٜٓشسف َؤغسٙ إلى Ω 33 دًفاَْٛتر ذٚ ًَف َتشسى َكاَٚت٘ ص 97ط أشٖس  

1.5 V 117 Ω 

2أّٚ  100دًفاَْٛتر َكاَٚت٘  ( 99)أشٖس  

2

1000 Ω  900 ΩΩ  

ٚعٓد تلاَظ طسفٝ٘ V1.5أَٚٝتر ٜعٌُ ببطاز١ٜ ص  94ط أشٖس  
300 μ A 

104 Ω 
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اسطب المكا١َٚ A0.02أقص٢ قسا٠٤ ي٘   Ω 100دًفاَْٛتر َكاَٚت٘  
3 V

 

0.01Aٜصٌ َؤغسٙ الى ْٗا١ٜ     Ω 50أَٝتر َكاَٚت٘(86)َصس  

1.5 V

0.005 A( 150 Ω   - 100 Ω   ) 

mA 400ٜٓشسف Ω 250 دًفاَْٛتر َكا١َٚ ًَف٘( 2007) َصس  

1.5 V3000 ΩR

500ٓٗا١ٜأّٚ ٜٓشسف َؤغسٙ ي 250دًفاَْٛتر َكا١َٚ ًَف٘  

Ω2500

1.57000

Rx

اسطب ق١ُٝ المكا١َٚ ايعٝاز١ٜ  2mAٜكٝظ ست٢  Ω 100دًفاَْٛتر َكاَٚت٘  
2V 

mA 15أّٚ أقص٢ تٝاز ٜتشًُ٘ ًَف٘ ٢ًًَ5 أَٝتر َكاَٚت٘ 

1.5  v1

10 mA

Ω400

أّٚ 20دًفاَْٛتر ذٚ ًَف َتشسى َكاَٚت٘  ( 82) ضٛدإ  
0.01

1.5

150 Ω 130 Ω

10mA 19.1 Ωدًفاَْٛتر ذٚ ًَف َتشسى لا ٜتشٌُ ًَف٘ تٝاز ٜصٜد (81)أشٖس  

0.193 Ω

5 V480.9 Ω

10 Ω1.5 V

(120.9 Ω   )        

  

 

 

 صيجنا في الفيشياء للتفوم عيواٌ
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الحح 
 اهلٔسًٗغِاطٚطٛ

انفصم 

 انزابع

 

 
 

 مكدمة:

 

 تجازب فازاداى هتوهيد ق.د.ن . ًطتحجة فى ًوف
 

  الأٚلى)تٛيد م . د .ى َطتشج١ في ًَف(ايتذسب١ 
 







 الاضــتٓتاز

 

  : ايتذسب١ ايجا١ْٝ 






N 

ًانحث انكٓزٔيغُاطٍس : e.m.f)

 ٌَٗسب١ٝهافع١ ايداي ٠َكداز ايكٜٛتٛقف عًٝٗا  ايتيايعٛا ( المطتشج١emf المتٛيد٠ )ًَف في 

        
   

  
 

e. m. f α N        
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  ) قإْٛ اتذح ايهٗسَٚػٓاطٝط٢ ) قإْٛ فازادا٣ 

          N
   
  

             

 

 ( e. m. f )

 

ذة نٍُشقاع 

 

   ًَف ) تحكٝل قاعد٠ يٓص ( فيتعٝين اتجاٙ ايتٝاز المطتشح 








 إجمالا

  

  
  تعسٜف ايك٠ٛ ايدافع١ المطـتشج١ :

 

 : ايتٝاز المطتشح-  

 

 واصل الاصتػفار حتي يشزف الشيطاٌ علي الاىتخار
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 َطتكِٝ( ًوــــض ايتٝاز المطتشح في 


 







 

 ٌغسٚط َسٚز تٝاز َطتشح في َٛص 




  َٛصٌ فيتفطير تٛيد م . د . ى َطتشج١ 

 ؟ٜٓعهظ اتجاٙ ايتٝاز المطتشح اذا اْعهظ اتجاٙ الحسن١   

  ضًو َطتكِٝ فيتعين َكداز م . د . ى المطتشج١ 
L 

 ( V ) 

B

 ∆X t∆

A A = L ∆X 

   = B A = BL∆X  

 :     
   

  
 

∴       
    

  
        

emf = - B LV sinθ 

ايطايب١ سطب قاعد٠ يٝٓصالاغاز٠   لاحظ 
 ايطًو ؟ فيٓعدّ َسٚز ايتٝاز المطتشح َٜت٢              فلس    
: فٝطًو َطتكِٝتٛيد تٝاز َطتشح  -بما تفطس 
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 ِٝقاعد٠ ايٝد ايُٝني يفًُٓر(باضتدداّ ) تحدٜد اتجاٙ ايتٝاز المطتشح في ضًو َطتك 

 



θ=90

 emf= -BLV Sin90 =-BLV  

؟ 

=θ0 Sin0=0emf= 0 

 قد لا تت٘هد ق .د .ن ًطتخجٕ في ضوم ٙتخسن في جااي ًغِاطٚطٛ؟          فلس      

 ٌَضًو َطتكِٝ  فيتتٛقف عًٝٗا م . د . ى المطتشج١  ايتيايعٛا 
B L V 



)ٞايٛبس )ٚسد٠ قٝاع ايفٝض المػٓاطٝط 

1S

1V

ًلاسعات ٓاًٞ عوٟ تجازب فازادا٠ 
(090) دٚز٠ ¼داز المًف إذا

   

                    

     ٜٚهٕٛ َتٛضط ايك٠ٛ ايدافع١ ايهٗسب١ٝ
  

  
  

   

  
       

يصبح  ( 0180)  دٚز٠½داز المًف  إذا

   

                      

               ٜٚهٕٛ َتٛضط ايك٠ٛ ايدافع١ ايهٗسب١ٝ
   

  
  

    

  
 

 يمهٔ سطاب غد٠ ايتٝاز َٔ ايعلاق١   
   

 
              

٘فإ ايك٠ٛ ايدافع١المطتشج٘    ا   عٓد تصاٜد ايفٝض ايرٟ ٜكطع 
      تحطب َٔ ايعلاق١

         

  
   

         

  
        

 ٘عٓد تٓاقص ايفٝض ايرٟ ٜكطع      
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 ٔيمه ( سطاب ايػش١ٓQايتي تمس )(   )

       
   

  
 ∴

  

  
  
   

  
 

 ايدافع١ ايك٠ٛ َتٛضط  =دٚز٠ ¼ خلاٍ ًَف في المتٛيد٠ المطتشج١ ايهٗسب١ٝ ايدافع١ ايك٠ٛ َتٛضط إ اثبت
 المجاٍ؟ عًٞ ايعُٛدٟ ايٛضع َٔ بد٤ايدٚزإ المًف إ بفسض دٚز٠ ½ خلاٍ المتٛيد٠ المطتشج١

∵جـــ :         
  
 
 ⁄  
   4N        f

∵        
   
 
 ⁄  
   4N        f 

∴           

 إاثبت   
==  

== 
 

 

  
 

  

   
  

  

= = 

 
  

 
  

  

 
 

 

 
 

  
 

   

 
 

تطلا اسطب  0.005ٚضع عُٛدٜا ع٢ً لداٍ َػٓاطٝطٞ نجافت٘  2ض8ِيف١ َطاس١ َكطع١   300ًَف عداد يفات٘   1َجاٍ
 ايك٠ٛ ايدافع١ المطتشج٘ المتٛضط١ المتٛيد٠ إذا   

9000.10.1

0.0090.10.1 

ٌاتذــــــــ  : 

     
N   

  
  

N        

  
  

N       

  
  

         4        

   
        

     
   

  
  

    

  
  

                  

   
      4                    

        
         

  
   

         

  
  

                       

   
                

     
N   
  

  
N        

  
  

N       

  
  

                 

   
                   

3-10َٚكاَٚت١    5cmًَف دا٥سٟ صػير ٜتهٕٛ َٔ يف١ ٚاسد٠ ْصف قطسٙ  2َجاٍ
Ω  ٚضع عٓد َسنص ًَف نبير ٜتهٕٛ اٜطا

اسطب غد٠  s 6-10خلاٍ فتر٠ قدزٖا   8Aٚيمس بالمًف ايهبير تٝاز َتػير َٔ صفس ايٞ 50cm َٔ يف١ ٚاسد٠ ْٚصف قطسٙ 
 ايتٝاز الماز في المًف ايصػير خلاٍ ٖرٙ ايفتر٠ ايص١َٝٓ     

 ٌاتذـــــــــ:∵  
كبير
  

  

  
 4      

   

     
                  

∵     
 

صغير
 

صغير
 

كبير

  
 
     

  
 
  

  

 
             4      

    
         

∴   
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فٛيت بين طسفي عكسب ايجٛاْٞ في ضاع١ أسد المٝادٜٔ ْتٝذ١ يتعسض٘   5.5×  3-10يٛسغ تٛيد فسم في الجٗد َكدازٙ   3 َجاٍ
لمجاٍ َػٓاطٝطٞ عُٛدٟ ع١ًٝ فإذا عًُت إٔ ايتػير في المطاس١ ايكاطع١ لخطٛط ايفٝض ْتٝذ١ دٚزإ عكسب ايجٛاْٞ دٚز٠ 

  نا١ًَ ٖٛ  

  
 اسطب نجاف١ ايفٝض المؤثس٠  2ّ  

 ٌايـشـــــــ:∵             
  

  
  

  

  
 

∴          
    

 4    
         4        

ٚعٓد  8Ωَٚكاَٚت١  1mفاذا نإ طٍٛ ايطًو  90Km/hضًو َجبت في ضٝاز٠ تطير عًٞ طسٜل افكٞ بطسع١ 4َجاٍ
 اسطب نجاف١ ايفٝض المػٓاطٝطٞ يًُسنب١ ايساض١ٝ يلازض 4X10-6Aيمس ب٘ تٝاز غدت٘  92Ωتٛصًٝ٘ ظًفاَْٛتر َكاَٚت١ 

  ٌاتذـــــ:     
 

  
       

 100Ω= 8+92=المقاووة الكمية لمشمك 

 Emf=IR=4x10
-6

x100=4x10
-4

V                                                              ∵ 

 Emf =-BLV         ∴  
   

  
 
      

    
                   ∴

 حذرٌباث ٔحًارٌٍ

40500أٚدد ايك٠ٛ ايدافع١ ايهٗسب١ٝ المطتشج٘ 

0.6

  301.2   -  0.6  

200اّٚ ٚصٌ  193دًفاَْٛتر َكا١َٚ ًَف١  

5cm

10-4c 40

0.509T 

 km/oh 60عًٞضًو ازٜاٍ  زأضٞ َجبت في ضٝاز٠ تطير  

4 96 Ω4

24 x 10 -6 )

ضًو أفكٞ طٛي٘ َتر َجبت عبر ضـٝاز٠ تطـير   
0.27x10-14e.m.f 45x10-14

1.8cm2يف١ ًَفٛف سٍٛ أْبٛب١ تزٛف١  25ًَف عدد يفات٘  

0.55 Tesla 0.75 S  



3 Ω

 اهبرت ايِصتايّ
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  50cmدا٥س٠ نٗسب١ٝ تتهٕٛ َٔ ضًهين سمٝهين 

3 Ω

0.15 T

200cm/s  (3.75 x 10-3

20يف١ َٚطاس١ نٌ َٓٗا 100( ًَف عدد يفات٘  78) خ ع  

0.20.2emf ) 0.4 T) 

1200يف١ ٜدٚز بطسع١ 500ضِ ٜتهٕٛ َٔ  (30 - 20 )ًَف َطتطٌٝ أبعادٙ   

0.002

9004.8

 الحــح المتبـــــــادي بين ًوفـــــــــــين


تجسب١ يتٛضٝض اتذح المتبادٍ بين ًَفين 








 تٝاز َطتشح طسدٟ تٝاز َطتشح عهطٞ












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  -: يويلاحظ الات
عهد لحظة غمق وفتاح دائرة الممف  .1

 ايتفطير

عهد لحظة فتح وفتاح .2

 ايتفطير:

 

  ٍَعاٌَ اتذح المتبادM 
 : تعسٜف١ 

 ٍٚسد٠ قٝاع َعاٌَ اتذح المتباد ٖٞ=

   الهٓـس٣:- (e. m. f )1

1

  :قإْٛ سطاب١ 
I1

   
  
 
   
  
           



2(emf) e m f

       
   

  
        

&       
   

  
        ∴          

   

  

M

  ٖٓسٟ 0.1َاَعني إ  َعاٌَ اتذح المتبادٍ بين ًَفين 
  emf  0.1 v=1A 1 Sجــ :

 : ايعٛاٌَ ايتي ٜتٛقف عًٝٗا اتذح المتبادٍ بين ًَفين 



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:غسٚط سدٚخ اتذح المتبادٍ بين ًَفين 
 



: ٍالاضتفاد٠ َٔ اتذح المتباد
 اهراتي لموفالحح 

 تجسب١ يتٛضٝض اتذح ايراتٞ لمًف 
6V



 ايتفطير

 



  ايتفطـير 

 

 سطاب ايك٠ٛ ايدافع١ المتٛيد٠ باتذح ايراتٞ لمًف 
∵

     
   

  
     ∵

   

  
 
  

   
          ∴       

  

  
 (L ) 

 َعاٌَ اتذح ايراتٞ يًًُف 
 تعسٜف١ 

1 

  = 1ًا ًعني اْ ًعاًى الحح اهراتٛ لموف H  
emf1V=1A1في S 

   :ِ٘ٓس٠  ٙلافئ  ٚسد٠ قٝاض =

ٖٛ ٟالهٓس
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ايعٛاٌَ ايتي ٜتٛقف عًٝٗا اتذح  ايراتٞ لمًف  



 

 ٞتطبٝكات اتذح ايرات 
  المصباح ايفًٛزضـٓت : 

 

لاحظ 

ٍٚفي اهطوم المطتق

ُٛٗفي الموف الحوص

 

     (e.m.f المتٛيد٠ بالحح ايراتٞ في ًَف تهٕٛ أنبر َٓٗا في ضًو َطتكِٝ ؟ ) 

 تًف المكاَٚات ايكٝاض١ٝ يف َصدٚز      

  
 اهتيازات اهدواًية

 ايطسم الآت١ٝ : بإسد٣ٚ يمهٔ اتذصٍٛ عًٝٗا 




 : ايعٛاٌَ المؤثس٠ ع٢ً غد٠ ايتٝازات ايدٚا١َٝ 
 

 : الاضتفاد٠ َٔ ايتٝازات ايدٚا١َٝ  
ايتٝازات ايدٚا١َٝ :  أضساز 



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  يبعض الأدٗص٠ : اتذدٜدٟايكًب  فياتذد َٔ ايتٝازات ايدٚا١َٝ 

 

بعـ  الأدٔـصٝ ثـٍ ٗضـح تسكٚـب دٔـاش        اهدٗاًٚٞ بـين كٚـف تقوـى تأثيرٓـا اهضـاز في     كٚف تت٘هد اهتٚازات س : 
 .   ٙطتفاد فٕٚ باهتٚازات اهدٗاًٚٞ

 افسإ اتذح
   ًُٞالاضاع ايع
 : ًُٞغسح الاضاع ايع

    ّالاضتددا
 ًَف زَٚهٛزف )ًَف اتذح(

 ٌُفهس٠ ايع
 ّالاضتددا 

 حًارٌٍ ٔحذرٌباث
 500ٚعدد يفات٘  cm 10ًَف َسبع ايػهٌ طٍٛ ضًع٘  ( 90) َصس  

0.10.05semf10 V

V 10اسطب َعاٌَ اتذح ايرات٢ لمًف تتٛيد فٝ٘  

40 A/s0.25 H

  cm22A 70010 ت٣ٛ ع٢ً  m 1.1ًَف سًصْٚٞ طٛي٘  ( 95) أشٖس  

 16 × 10-4 Tesla

     0.01 s0.112 V

5.6 × 10-4

 500في ًَف A 5َس تٝاز نٗسب٢ غدت٘  ( 2000) َصس  

10-40.5 s

0.1 V

0.01

 0.1H4Aاتذح المتبادٍ بين ًَفين َتكابًين َتكابًين ٖٛ 

0.01 s40 V

40010cm2ٚعــدد يفاتــ٘ 8cm(ًَــف ســح يــٛيبي طٛيــ٘   98) أشٖــس  

2.1A 

0.01sTesla132 × 10-40.528 VH25 × 10-4 

4-10يف١ 500في ًَف عدد يفات٘  5Aَس تٝاز نٗسب٢ غدت٘  

0.5 semf0.1 V

0.01 H
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0.003ًَف سًصْٚٞ ًَفٛف سٍٛ قًب ( 2004،   2002) أشٖس   

10010 cm240 cm4A

       0.01 s0.075 H

V 36ٚصٌ طسفاٙ ببطازٜـ١  Ω   12 ( ًَف َكاَٚت٘ 2007) أشٖس  

0.25 Henery

48A/s

12 V1 A

-50010في ًَف 5Aٜطس٣ تٝاز نٗسبٞ غدت٘  ( 2007) َصس  

40.5 s



4A0.01semfعٓدَا تتػير غد٠ ايتٝاز ًَفإ َتكابلإ ( 2003) َصس  

40V0.1H 

في المًف الابتدا٢٥ لمًف زَٚهٛزف A 2َس تٝاز غدت٘  ( 93) أشٖس  
2 ms

0.8H800 V  

 ًوهد اهتياز المتردد)اهديِاًو(
َ٘ٓ ايػسض: 

: ٌُفهس٠ ايع
e.m.f )

 : ٘تسنٝب 

 ػِـاطٚظ الم المجاي: 

  ٘اهلٔسبٛ الإُتازعض:

 فسغتينٗسوفتا اُصلاق: 

 

(F2F1, 
 الجسافٚت في اهدِٙاً٘ع ًا ٓ٘ اهدٗز اهرٜ تقَ٘ بٕ فسغتي 

 بعض الاشخاص ينجحون لانهم محظوظون 

ولكن معظم الناجحين قد نجحوا لانهم كانوا مصممون علي 

 النجاح 
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  ( سطاب ايك٠ٛ ايدافع١ المطتشج١e.m.f  المتٛيد٠ )ًَف ايدٜٓاَٛ في 
 (L)2r 

 r  = ω r------(1) 



(0=θ)

 θ 

= - B L  Sin θ           emf 

∴= -2B L  Sin θ----(2)          emf 

V12SinθrωLB2 -emf= 

∵θA = 2Lr              emf = - B A ωSin 

Ne.m.f))e.m.f = - NBAωSin θ 

  ايطسع١ ايصا١ٜٚω:  

 قإْٛ سطابٗا        ω  
 

 
     

 ٚسد٠ قٝاضٗا     

 ٕشا١ٜٚ ايدٚزا 

 

 قإْٛ سطابٗا          t=  f t = 2   ويلاحظ اى
o

= 180  

 ٌَٜتٛقف عًٝٗا  ايتيايعٛا( emf )   ًَف ايدٜٓاَٛ  فيالمطتشج١ المتٛيد٠ 
N              B  A 

ω 

 (Sinθ  )

  ًلاحظات 

 دزد90١ = اذا ناْت شا١ٜٚ ايدٚزإ َٔ ٚضع ايصفس( 1)

NAB sin emf 

NAB sin 90                                                   emf  max

NABemf  max

emf max sin              emf  

 ImaxX  sin I 
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-فإ: دزد45١ ايدٚزإ َٔ ٚضع ايصفس =اذا ناْت شا١ٜٚ ( 2)

emf eff 

NAB sin 45                                                                 emf  

emf max sin 45 emf eff 

:ImaxX  0.707Ieff 

 َٛغسح عٌُ ايدٜٓا 
 emf= (emf)maxSin𝜃 



  :emf=0 

90
o

emf= (emf)maxθ=90 

180
o

emf=0 

270
o

emf =- (emf)max 

360
o

emf=0 

 

 ايتُجٌٝ ايبٝاْٞ يًك٠ٛ ايدافع١ ايهٗسب١ٝالمتٛيد٠ 

 

ًلاحظات 
 

2ff 

 2f  +1   

   ٛايتٝاز المترددٖـ

 في اهدِٙاً٘ ُٔاٙٞ ععٌٛ  emfع  ًتي تلْ٘ 

θ               

 في اهدِٙاً٘  emfتِعدَ  ًتي  ع 
θ      

emfmax X  0.707emf eff 
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  َٛيتعٝين َتٛضط ايك٠ٛ ايدافع١ ايهٗسب١ٝ في ًَف ايدٜٓا 
 ٟٜطتددّ قإْٛ فازادemf= N

   

  
  N

   

  
 وتوسط     

 عٓد سطاب ايك٠ٛ ايدافع١ ايهٗسب١ٝ المتٛضط١ 

4NABf -=emf 

 خلاٍ ْصف دٚز٠؟  emfخلاٍ زبع دٚز٠ تطاٟٚ    emfَتٛضط 

emf= N جــ : 
   

  

 
   

  
 
    

   
        

   ايك١ُٝ ايفعاي١ يًتٝاز المتردد 

 الاضاع ايعًُٞ يكٝاع ايتٝاز المتردد
  ؟اَبير 6َاَعني إ  ايك١ُٝ ايفعاي١ يًتٝاز المتردد 

6 

 ؟ف٢ ايدٜٓاَٛ  دٚز٠ نا١ًَ تطا٣ٚ صفس   emfَتٛضط 
emf emf 

الا اْـ٘ ٜطـتٓفر طاقـ١ نٗسبٝـ١ اٚ قـدز٠      صـفس  تطـاٟٚ  َتٛضط غد٠ ايتٝاز المتردد خلاٍ دٚز٠ ناًَـ١  بايسغِ َٔ إ     
 نٗسب١ٝ في صٛز٠ طاق١ سساز١ٜ؟

 w=I
2
Rt

Pw=I
2
RI

2
 

 ديِاًو اهتياز المطتٌس
 مكدمة 

(Ac)

 (Ac) (Dc)

  :

 

 : ايتٝاز المطتُس
ع   ًا اهِتا٢ر المترتبٞ عوٛ اضتبداي الحوقتين في اهدِٙاً٘ باضط٘اُٞ ًعدُٚٞ 

 ًػق٘قٞ اهٛ ُصفين  
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دتكِٜٛ ايتٝاز المترد اٚلا: 
 

 َكّٛ ايتٝاز

(2F ,F1

 : غسح عٌُ َكّٛ ايتٝاز 

: فً َصف انذٔرة الأٔل 





12F12F



xwzyF12F



: ًَفً َصف انذٔرة انثا 



2F112F

xwzy

 F1F2

 F1 F2

 

 تجبٝت غد٠ ايتٝاز :ثاْٝا:



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



اضط٘اُٞ الحدٙد المطتددًٞ بين قطبي المػِاطٚظ في اهدِٙاً٘ ًقطٌٞ اهـٛ اقـسار زقٚقـٞ                  فلس  
 ًعصٗهٞ في سين اْ اضط٘اُٞ الحدٙد في الجوفاًُ٘تر الحطاع غير ًقطٌٞ ٓرا اهتقطٍٚ

 اهتٚاز المطتٌس اهتٚاز المتردد ٗدٕ المقازُٞ
 اتجاٖ ًسٗزٖ
 تمجٚوٞ بٚاُٚا
 تػير غدتٕ

 ُقوٕ

 تح٘ٙوٕ

 ً٘هداتٕ
  ًسٗزٖ في الملجفات

يفـ١ َٛضـٛع في لدـاٍ َػٓاطٝطـٞ َٓـتعِ       420َهـٕٛ َـٔ    10cm ،5cmًَف دٜٓاَٛ تٝاز َتردد بعـداٙ  (  89) َصس 1َجاٍ
دٚز٠ في ايدقٝكـ١ فاسطـب    1000عٝح نـإ َطـتٛاٙ عُٛدٜـاً عًـ٢ المجـاٍ فـإذا داز المًـف ععـدٍ           0.4Teslaنجاف١ فٝط٘ 

 ايك٠ٛ ايدافع١ المطتشج١ في نٌ َٔ ايٛضعين الآتٝين :
150O

 ٌاتذــــــ 

      Nω    θ    4          4   
  

 
 
  

 
           

    N  ω   θ  4             4       4  
  

 
        44  
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       ,   ∵   

 

 
 
 

  
                        

∴      
 

  
 
 

   
                

∴      N
   

  
 4  

  4             

 
     

 
 عمٓ الدٍناوٌ أسئمْ

 :  عمن( ا)
َـع  30عٓدَا ٜصٓع ًَف ايدٜٓاَٛ شا١ٜٚ َكدازٖا ( 1

21

45عٓدَا ٜصٓع ًَف ايدٜٓاَٛ شاٜٚـ١ َكـدازٖا   ( 

emf 

َٛيد ايتٝاز عد٠ ًَفات تحصس فيتطتددّ 
=ٚاسد٠دٚز٠ دٜٓاَٛ خلاٍ يا فيَتٛضط غد٠ ايتٝاز 

   اكىن( ب)
. ……. ……. ……ٖٞثلاث١  أدصا٤َٔ  ايهٗسبٜٞترنب المٛيد 1

……. 

التعدٍلات هُ( وا ج)
صف وع الرسمي  -د

 (   emf)ا 

 (  emf)ًضح  كَف تتغير قَىْ -هم

 يمكن قَاس القَىْ الفعالى لصدّ التَار المترددًضح كَف  -ً

 عٓدَا ٜدٚز ًَف في تزاٍ َػٓاطٝطٞ( 1اختر -نمم

 (-½-¾-1-⅔). 
( ايٓطب١ بين ايك٠ٛ ايدافع١ ايهٗسب١ٝ ايععُٞ 2

   (       
 

 
  ) . 

(في المٛيد ايبطٝط ٜٓعهظ اتجاٙ ايتٝاز 93( )الاشٖس 3

 (       √-1) ( ايٓطب١ بين ايك١ُٝ ايفعاي95٘( )الاشٖس 4

ايٓطب١ بين شاٜٚ٘ دٚزإ ًَف ايدٜٓاَٛ ايرٟ( 5
  ......... 

(½- 
 ⁄     ) 

دٍناوٌ ٍعطُ قَىْ عظىُ لمقٌّ الدافعْ الكوربَْ لمقاًوْ لمقاًوى عمُ التمٌالُ وما ا ثمدش لصمدي التَمار ا ا  اد       –ِ 
 اوثاه؟ 3تردد الممف الُ 
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 حًارٌٍ حذرٌباث

350200cm2دٜٓاَٛ تٝاز َتردد ٜتهٕٛ ًَف٘ َٔ ( 2005،  2000) َصس  

500.5tesla

1100 V

1/600 s

550 V

15cm×20cm0.2 Teslaيف١ ٚابعادٙ  100( دٜٓاَٛ ٜتهٕٛ ًَف٘ َٔ  96) َصس  

0.02 s

188.5 V

133.3 V 

ٞ   300(ًَف ٜدٚز  96)أشٖس   0.07Teslaدٚز٠ في ايدقٝك١ سٍٛ تسـٛز أفكـ

200 cm2emf22 V

500

emf44V10 

420 ت٣ٛ ع٢ً   10cm،5 cmًَف دٜٓاَٛ تٝاز َتردد بعداٙ   

0.04 Tesla1000

 

1500يف١ ٜدٚز سٍٛ تسـٛز  100َهٕٛ َٔ   20cm ،30 cmًَف أبعادٙ  

0.07 Tesla



60O33 V

66 V

 π/30050ٚعدد يفات٘ 30cmٚعسض٘  40cmدٜٓاَٛ تٝاز َتردد طٍٛ ًَف٘  ( 2002) أشٖس  

Hz200  2 V

400 V

 0.167 Tesla



24 m/s20 Ω640 V32 A

٘  26cmًَف َطتطٌٝ يدٜٓاَٛ تٝاز َتردد طٛي٘ ( 2003) أشٖس   21cm200، ٚعسضـ

18000.06 

Tesla 



123.5 V
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دٚز٠ في ايدقٝك١ في تزا2400ٍ( ًَف دٜٓاَٛ ٜدٚز  86) أشٖس  
0.05 Tesla10025 cm2

emf1.57 V2.22 V

1/12

3.14 V

1200يف١ ٜدٚز سٍٛ تسٛز َٛاش 500َهٕٛ َٔ  20cm،30cmًَف أبعادٙ  

0.02Tesla

90о48V

دٚز٠ في ايجا١ْٝ سدد َٛضع 100 عدٍ(ًَف دٜٓاَٛ ٜدٚز بم 82) أشٖس  
2.5 msemf

Ieff2.828 Aنٗسب١ٝ إذا ناْت غد٠ ايتٝاز ايهٗسبٞ ايفعاي١ في دا٥س٠ ( 2006) َصس  

Imax

30O

cm100 20ٚعسض٘  cm 42(ًَف دٜٓاَٛ َطتطٌٝ ايػهٌ طٛي٘  86) َصس  

0.2 T1200

211.2 V 

T 0.2يف١ 100َهٕٛ َٔ   20cm ،15 cm(ًَف أبعادٙ  96) َصس  

0.02

188.4 V

133.2 V

e.m.f = 220 sin 1800t( إذا ناْت ايك٠ٛ ايدافع١ المتردد٠ تعط٢ َٔ ايعلاق١ : 89) َصس   

220 V

155.54 V

1800 Rad/sec

50 Hz

0.02

2 129.3 V

1/12110 V

1200يف١ 500ٜتهٕٛ َٔ 30cm،20 cmًَف دٜٓاَٛ تٝاز َتردد بعداٙ  

0.002T

90O4.8  

1800فإذا 15cm×25يف١ ٚأبعادٙ  300ًَف َطتطٌٝ عدد يفات٘  
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0.365 T

492.75 V

V 200ٛإذا ناْت  ايك٠ٛ ايدافع١ المطتشج١ ايعع٢ُ في ًَف دٜٓاَ 

1/12=100 V

200 V

                            30о100 V

m200 0.25ٚعسض٘   cm 30ًَف َطتطٌٝ يدٜٓاَٛ تٝاز َتردد طٛي٘  

30000.07

60

30

1/12

 e.m.f= 100 Sin 9000tق١إذا ناْت ايك٠ٛ ايدافع١ المطتشج١ المتردد٠ تعط٢ بايعلا 

 

0.05Tتزاٍ ايدقٝك١ في دٚز٠ في 2400(ًَف دٜٓاَٛ ٜدٚز 1986)أشٖس  

10025 cm2

e.m.f

1/12

( 3.14 V , 2.22 V , 1.57 V ) 

ٞيف١ ع٢ً ايتـٛاي  100َهٕٛ َٔ  20cmضِ ٚعسض٘  30(ًَف طٛي٘ 1999)َصس   
15000.07

60

- 66 V33 V0 
20050ضِ 20ٚعسض٘  40cmًَف َطتطٌٝ طٛي٘ (  82) ضٛدإ  

10-33.517.6 V

30أَبير أٚدد غد٠ ايتٝاز عٓدَا 4تٝاز َتردد ْٗاٜت٘ ايعع٢ُ (79أشٖس)
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( فإذاcm  ×15 cm 35يف١ ٚأبعادٙ ) 30ًَف َطتطٌٝ عدد يفات٘ 
18000.365

- 49.75 V

0.125m2ًَـف  ٜٛضض ق١ُٝ م.د.ى المتٛيد٠ في ٞاتددٍٚ ايتاي(  96) أشٖس 

200

emf    0 22 31.4 22 0-22-31.4 -22 0 

 0 2.5 57.5 10 12.5 15 17.5 20 

-

-60

15.7 V0.004 Tesla50 Hz31.4 V

 0.126ٜٛضض ق١ُٝ ايك٠ٛ ايدافع١ ايهٗسب١ٝ ٞاتددٍٚ ايتاي ( 99) أشٖس 

m2200

0 14 19.8 14 0 -14-19.8 -14 0 

 0 2.5 5 7.5 10 12.5 15 17.5 20 

60

ايك١ُٝ ايًشع١ٝ يتٝاز ٜٞعط٢ اتددٍٚ ايتاي ( 90. ) ضٛدإ 

 0 3.83 7.07 9.24 10.0 9.24 7.07 3.83 0 

 0 1.25 2.50 3.75 5 6.25 7.50 8.75 10.0 

5

5.0

1030.60.0017S.7.07A10A50Hz0.02S.

m2200 0.21َٛيد نٗسبٞ بطٝط يًتٝاز المتردد َطاس١ ٚد٘ ًَف٘ ( 2000. ) أشٖس 

0.020.002

18.67 V26.4 V18.67 V

 0 0 

  0 45 90 135 180 
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 المحسن اهلٔسبي )الموتوز(
 َ٘ٓ ايػسض 

 

 ًُ٘فهس٠ ع 

  . 

 : ٘تسنٝب 


ABCD 

yx

F2F1yx

 

  : ًُ٘غسح ع 
F11F2

 (2) (ABCD) 

(AB ) 

(CD ) 





 (F1) 2 (F2 )1) 

(A B C D  ) (CD)AB) )

270

1)2

F1 (F2
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 ٛتٛز : شٜاد٠ قدز٠ الم 
 

 

المٛتٛز في اتجا٠ ٚاسدٜدٚز 

 ٜعٌُ المحسى عًٞ تٓعِٝ ضسعت٘ ذاتٝا؟

 اضتُساز دٚزإ المًف عٓد ايٛضع ايساضٞ زغِ إ عصّ الاشدٚاز المػٓاطٝطٞ ٜطاٟٚ صفس؟     

  المٛتٛزايك٠ٛ ايدافع١ ايعهط١ٝ في

 ًا ٓ٘ اهدٗز اهرٜ ٙقَ٘ بٕ ُصفٛ الاضط٘اُٞ في المحسن اهلٔسبٛ         فلس
                  ْبين الاضط٘اُٞ المعدُٚٞ  المػق٘قٞ في اهدِٙاً٘ ٗالم٘ت٘زقاز 
 

 عمٓ المٌتٌر أسئمْ
( عمن : 1)

––( قارن بين الدٍناوٌ ً المحرك2)

–( اشرح تجربْ لتٌضَح3)

 

12 صػير َتصٌ ببطاز١ٜ قٛتٗا ايدافع١ ايهٗسب١ٝ نٗسبَٞٛتٛز وسالْ : 

12

–

6–6
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 المحوي اهلٔسبي
  َ٘ٓ ايػسض 

 : ًُ٘فهس٠ ع  

 : ٘تسنٝب 
 ابتـدائي ومف 

 يتصن  ثانويومف

 الحديـدي القمب  :

  . 

  ًُ٘غسح ع 






emf )emf 

زغِ اتصاي٘ بالمصدز؟ الابتدا٥ٞالمًف  الأصًٝفٜٞهاد ٜٓعدّ َسٚز تٝاز  ايجاْٟٛعٓد فتح دا٥س٠ المًف 
emf )

emf ) 
 َاذا يحدخ اذا ٚصٌ المًف الابتدا٥ٞ عصدز تٝاز َطتُس ؟    

  
  المحٍٛ  ًَفٞ فيايهٗسبٝتين  ايدافعتينايعلاق١ بين ايكٛتين
Np NS

VPVS 



VS    N 
   

  
(1) 



Vp    N 
   

  
( 2 ) 

12                      
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  المحٍٛ ًَفٞ فيايتٝازٜٔ  غدتٞايعلاق١ بين

 

VP IP t  = Vs Is t 
VPIp  = Vs Is واحد    

∴
  
  
 
  

  
 

∴
 

 ولاتـــــــــــــــــواع المحــــــــــــأى
 تسٍٛ خافض تسٍٛ زافع ٚد٘ المكاز١ْ
 الاضتدداّ

 عدد ايًفات
 Ns > Np  Ns < Np 

 غد٠ ايتٝاز
Is < Ip Is > Ip 

 فسم اتدٗد

 ٍٛنفا٠٤ المح η

 

قاُْ٘ سطابٔا              η  
    

    
ηاو       

    

    
     

  ٍٛ؟%80َا َعني إ نفا٠٤ لذ 

الآت١ٝ  فكد ايطاق١ في المحٍٛ  أضباب-  








 

ْطب١ ايًف 
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   ؟ 

 جــ : لمحد وو اثر التيارات الدواوية مما يقمن الفقد في الطاقة ورفع كفاءتة



 الهوعية صغيرةجـــ : لمحد وو الطاقة المفقودة عمي ييئة حرارة في الاسلاك لاى الهحاس وقاووة 

فلس 
 

                         ٙعٌى المح٘ي لحعٞ غوق دا٢سٝ الموف اهجاُٜ٘؟ 

                  ٝلا ٙطتددَ المح٘ي في زفع اٗ خف  اهق٘ٝ اهدافعٞ المطتٌس 
 : ٍٛاضتدداَات المح 

 

RI2t  

 0.01 

0.0001 

 

   : ٌنفا٠٤ ايٓك 

=100

  : تبرٜد المحٛلات 

 المحٛلات ايصػير٠ 

   المحـٛلات ايهـبير٠



 

 

85 

 عمٓ المحٌه أسئمْ

 : عًٌ( 1) 
100









 يسائم عهى انًحٕل

20049الابتدا٥ٝفٞنإ دٗد المًف  (إذا 86)  خ ع  

10

2(2.5) 
 24٘اضتدداَ% ٜساد  100خافض ذٚ نفا٠٤  نٗسبٞتسٍٛ  

12240480

9600–0.1–2

نًٝٛ ٚات 80ٜساد ْكٌ قدز٠ نٗسب١ٝ َكدازٖا (  82) خ ع  
2400

0.12000

640–16000 

ٞ بايكسب َٔ تسط١ تٛيٝد ًذٗد يزافع  نٗسبٞتسٍٛ   22044000نٗسبـ

2280

100250001000.04

200نإ يدٜو دٜٓاَٛ إذاأنبر ٚ أصػس م .د . ى. يمهٔ اتذصٍٛ عًٝٗا  َٖٞا  

25

9                                             259080–500 

3000120ْٗا١ٜ اترطٛط ايٓاق١ً فيتسٍٛ خافض ٜعٌُ  

15804000



 V 50 V 10( ٜساد يطتدداّ تسٍٛ نٗسبٞ زافع يسفع 2007) خ ع  

80 100%

 أ/شنسٜا تشتاز    َع اطٝب ايتُٓٝات بايتٛفٝل،،،،،،،اْتٗٞ اتدص٤ الاٍٚ           


